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DOCUMENTELE PENTRU CONGRESUL 
AL X-LEA AL PARTIDULUI -  

IN  DEZBATEREA COMUNIŞTILOR,
A  TUTUROR O A M E N IL O R  MUNCIII

In organizaţiile de partid din uzine şi fabrici, din întreprinderi şi instituţii, din unităji 
agricole a început în aceste zile dezbaterea documentelor pentru Congresul al X-lea ai 
partidului. Ceea ce caracterizează aceste dezbateri este atmosfera de înaltă responsabili
tate a comuniştilor, elanul creator şi hotărîrea cu care se angajează să contribuie prin 
faptă pe măsura însuflefitoarelor obiective confinufe în documente, la succesele de mîine 
ale edificării socialismului în patria noastră.

Cu înalt spirit de s p o r i t e  ia
responsabilitate U z in e le  t e x t i l e

Talentaţii meşteri ai „Indepen
denţei“ sibiene, a căror pricepere 
şi talent figurează drept marcă pe 
atîtea modele de maşini şi utilaje 
necesare economiei ţării şi ale că
ror performanţe tehnice sínt apre
ciate peste hotare, au început dez
baterea, pe organizaţii de partid, 
a Tezelor Comitetului Central şi 
Proiectului de Directive ale Con
gresului al X-lea al partidului. Zi 
de zi, ceas de ceas, preocuparea 
corpului ingineresc, a maiştrilor, 
tehnicienilor şi muncitorilor de aci 
înserează zestrei ţării noi reali
zări, o gamă mereu mai variată, 
de o mai înaltă tehnicitate de uti
laje şi maşini. Prevederile din 
Teze şi Proiectul de Directive pri
vind continuarea în ritm susţinut 
a industrializării ţării, consecven
ţa privind dezvoltarea industriei 
f .de — cu pivotul ei de bază, 
construcţia de maşini — s-a bucu
rat aici de o înaltă apreciere aşa 
cum se cuvine într-un loc renu
mit în această direcţie.

Trăsătura definitorie a dezbate
rilor din cadrul organizaţiei de 
partid nr. 13 a fost argumentarea 
pe viu a perspectivelor ce se des
chid uzinei în viitorii ani, a juste
ţei liniei politice a partidului în 
domeniul economic.

In acest sens, semnificativă este 
şi evoluţia secţiei mecanică III, 
cea mai mare din uzină, ca
re în actualul cincinal şi-a sporit 
suprafaţa de producţie, a marcat 
progrese însemnate în ceea ce pri
veşte diversificarea producţiei, a- 
jungînd astăzi să fabrice produse 
de o înaltă tehnicitate, a obţinut 
suCcese dé seamă în privinţa do
tării tehnice, accentul punîndu-se 
pe acţiunea de autoutilare.

„Sínt uimitoare progresele rea
lizate de poporul nostru în toate 
domeniile de activitate — spunea 
în cuvîntul său inginerul' tehno
log Francisc Polak. In special, du
pă cel de-al IX-lea Congres al 
partidului, întreaga viaţă economi
că şi socială a cunoscut valenţe 
noi. Accentul pus pe aspectul ca
litativ al fiecărei activităţi, îmbu
nătăţirea formelor de conducere şi 
organizare, asigură premisele în
deplinirii cu succes a măreţului 
program de dezvoltare a ţării noas
tre -în viitorii ani. Prin specificul 
sau, uzinei noastre îi revin sarcini 
importante în înfăptuirea pe viitor 
a politicii economice a partidului. 
De aceea, comuniştii organizaţiei
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In adunările ce au avut loc pînă 
la această dată în cadrul organi
zaţiilor de partid de la Uzinele 
textile din Cisnădie, zeci şi sute 
de comunişti, muncitori, tehni
cieni, ingineri şi economişti şi-au 
exprimat adeziunea faţă de istori
cele documente, hotărîrea lor ne
strămutată de a depune toate efor
turile în vederea îndeplinirii sar
cinilor ce le revin.

„Am studiat cu deosebită aten
ţie documentele elaborate pentru, 
cel de-al X-lea Congres — spunea 
Stelian Bálában din organizaţia 
nr. 4 a filaturii III — apreciind 
încă o dată practica ce s-a înce
tăţenit în activitatea partidului 
nostru de a se consulta cu masele 
în elaborarea unor măsuri ce pre
zintă o excepţională însemnătate 
pentru destinele patriei şi poporu
lui. Tocmai în aceasta constă ga
ranţia îndeplinirii, cu succes a sar
cinilor trasate de Congresul al 
IX-lea al' partidului şi a îndepli
nirii hotărîrilor ce vor fi elaborate 
de Congresul al X-lea. Poporul s-a 
convins încă o dată că politica 
partidului este propria sa politică, 
că ea corespunde în totalitate as
piraţiilor sale cele mai arzătoare“.

Vorbitorul s-a referit în conti
nuare la politica profund ştiinţi

fică promovată de partidul nostru 
în relaţiile cu partidele comuniste 
şi muncitoreşti, cu ţările sistemu
lui socialist, exprimîndu-şi cu acest 
prilej adeziunea faţă de cuvînta- 
rea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la Consfătuirea internaţională a 
partidelor comuniste şi. muncito
reşti ce a avut loc la Moscova.

Participanţii la adunare au apre
ciat faptul că în cuprinsul docu
mentelor se acordă o mare impor
tanţă dezvoltării industriei uşoare, 
care să asigure într-un grad tot 
mai înalt necesităţile populaţiei şi 
satisfacerea cerinţelor pentru ex
port. „Uzina noastră — spunea 
Kurt Fleischer, maistru la secţia 
covoare — şi-a cîştigat un bun 
prestigiu pe piaţa internă şi ex
ternă. Covoarele uzinei noastre 
sínt exportate azi pe toate conti
nentele lumii, în peste 28 de ţări 
şi numărul solicitărilor creşte de 
la an la an. Sínt mîndru de fap
tul că, capacităţile uzinei noastre 
au crescut şi se vor dezvolta în 
următorii ani, că ele vor fi dotate 
cu maşini şi utilaje moderne, de 
mare productivitate. Datoria noas-
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Cuvîntul comuniştilor de la „libertatea“ din Sibiu
Marţi, 17 iunie, a avut loc la în

treprinderea „Libertatea“ aduna
rea generală extraordinară a or
ganizaţiei de partid consacrată dez
baterii Tezelor Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român 
pentru Congresul al X-lea şi a 
Proiectului de Directive privind 
planul cincinal pe anii 1971—1975 
şi liniile directoare privind dez
voltarea economiei naţionale pe 
perioada 1976—1980.

Cu o matură responsabilitate, 
comuniştii de la „Libertatea" şi-au 
exprimat hotărîrea de a contribui 
cu întreaga energie şi capacitate 
la înfăptuirea programului preco
nizat în Directive. Dăruirea, ela
nul constructiv al muncitorilor, 
tehnicienilor, inginerilor partici
panţi la dezbateri s-a putut ve
dea încă o dată din felul în care 
părticipaftţii la discuţii şi-au ex
primat pe deplin adeziunea faţă 
de politica internă şi externă mar- 
xist-leninistă a partidului nostru.

Sporirea angajamentelor — a- 
ceasta a fost una din ideile prin
cipale ale dezbaterii. In acest sens 
inginerul Mircea Voinea a spus că 
sectorul ţesătorie va îndeplini cu 
fermitate sarcinile de plan. Mai 
ales acum, cînd întreg sectorul este 
dotat cu utilaje moderne, tn cin
stea Congresului al X-lea al P.C.R. 
s-a angajat ca ţesătoria să dea 
peste plan 2 000 m p de ţesături. 
Alţi vorbitori au subliniat că mun
citorii de la întreprinderea „Liber
tatea“ vor realiza peste plan în 
cinstea celor două evenimente: 
Congresul al X-lea al partidului şi 
a 25-a aniversare a eliberării Ro
mâniei de sub jugul fascist, 50 000 
m p ţesături tip lină şi 80 000 m p 
textile neţesute. De asemenea, la 
producţia destinată exportului se 
vor realiza în plus, pe şase luni 
de zile, 20 000 m p ţesături tip li
nă.

„Documentele pe care le-am stu
diat şi le studiem, documentele pe 
care le dezbatem — a spus mun
citoarea Maria Hanzu — sínt de 
o importanţă vitală pentru viito
rul ţării noastre. Noi le-am primit 
cu tot interesul şi cu hotărîrea de 
a ne înzeci eforturile în transpu
nerea lor în viaţă. Ulterior a apă
rut cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la Consfătuirea interna
ţională a partidelor comuniste şi 
muncitoreşti de la Moscova. Am 
văzut cît de bogată este în idei, 
am văzut cît de bine a fost ex
primată voinţa unanimă a comu
niştilor, a întregului nostru popor 
de a acţiona cu perseverenţă pen
tru unitatea mişcării comuniste şi 
muncitoreşti, pentru pace, pentru 
socialism.“

Muncitoarea Maria Covătaru a- 
răta că un obiectiv esenţial prevă
zut în Proiectul de Directive al 
Congresului al X-lea al partidului 
este ridicarea în continuare a ca
lităţii şi nivelului tehnic al pro
duselor. In acest sens e necesar 
ca toţi comuniştii din întreprin
dere să-şi intensifice eforturile 
pentru îmbunătăţirea calităţii pro
duselor la toate fazele de fabri
caţie. Comuniştii sínt datori să în
tărească simţul răspunderii per
sonale faţă de fiecare produs rea
lizat.

Din discuţiile altor vorbitori ca: 
’Ana Covaciu, Ion Grădinaru, Eli- 
sabeta Cosma. Viorica Gîrleanu 
s-au desprins şi unele aspecte a- 
supra cărora se poate interveni 
pentru acumularea de noi cîşti- 
guri în producţie. S-a făcut ast
fel propunerea unei analize atente 
pentru reducerea cheltuielilor de 
producţie care sínt destul de mari 
încă. O sarcină importantă de vii
tor rămîne şi aceea de a se re
duce cupoanele şi defectele de fa
bricaţie. S-a subliniat necesitatea

îmbunătăţirii metodelor, de muncă, 
necesitatea contribuţiei prin fapte 
a fiecărui comunist, a fiecărui sa
lariat la întărirea economiei pa
triei noastre.

Inginerul Nicolae Nanu, directo
rul fabricii, s-a referit la necesi
tatea unei game bogate de culori 
pentru a se realiza produse cît. 
mai variate. El s-a angajat, în nu 
mele muncitorilor, ca, folosind cu 
pricepere utilajele noi cu care est. 
dotată întreprinderea, productivita 
tea muncii să crească cu 9,5 la su 
tă. Pentru aceasta colectivul d 
.conducere al întreprinderii va lu; 
măsuri de perfecţionare a procese
lor de producţie, de creştere a ca

W

lificării şi specializării cadrelor, 
măsuri care să ducă la o utiliza
re completă a timpului de lucru.

Militînd pentru aceste dezidera
te, comuniştii de la întreprinderea 
„Libertatea“ şi-au propus, în con-' 
tinuare, pe lîngă rezultate bune 
în muncă, un studiu aprofundat 
al documentelor, o perfecţionare a 
muncii de propagandă, a muncii 
politico-educative. Numai aşa fie
care comunist, fiecare muncitor 
va putea să contribuie şi mai bi
ne, să-şi integreze faptele în efor
tul general cu care toţi oamenii 
muncii sínt hotărîţi să dea viaţă 
documentelor dezbătute

D. GEMENEL

Din peisajul industrial sibian

în a p o ie re a  in  C ap ita la  a d e le g a ţie i P. C. R. 
co n d u să  de to v a ră ş u l NICOLAE CEAUSESCU

t  *

la Consfătuirea de la Moscova
Miercuri dimineaţa s-a înapoiat 

în Capitală delegaţia Partidului 
Comunist Român, condusă de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al C.C. al P.C.R., care 
a participat Ia Consfătuirea inter
naţională a partidelor comuniste 
şi muncitoreşti de Ia Moscova.

Din de local ie au făcut parte to
varăşii Pani Niculescu-Mizil, mem
bru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent, secretar al 
C.C. al P C .R .,  Gheorghc Stoica, 
membru al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, se
cretar al C.C, al P.C.R., Ştefan 
Voicu, membru al C.C. al P.C.R., 
Vasile Mad. membru supleant al 
C.C. al P.C.R.

Cu acelaşi avion s-a înapoiat 
tovarăşa Elena Ceauşescu, care, 
împreună cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a făcut o vizită în 
R.S.S. Estonă şi R.S.S. Letonă.

La sosire, pe aeroportul Bănea- 
sa, delegaţia a fost întîmpinată de 
tovarăşii Ion Gheorghe Maurer, 
Gheorghc Apostol, Emil Bodnaraş, 
Chivu Stoica, Virgil Trofin, Ilie 
Verdeţ, Maxim Berghianu, Florian 
Dănălache, Constantin Drăgan, Ja
nos Fazekas, Manea Mănescu, 
Gheorghe Rădulescu, Leonte Rău- 
tu, Vasile Vilcu, Ştefan Voitec, Io
sif Banc, Petre Blajovici, Dumitru 
Coliu, Emil Drăgănescu, Mihai 
Gere, Dumitru Popa, Dumitru Po
pesc u, Vasile Patilineţ, de vicepre
şedinţi ai Consiliului de Stat şi ai

Consiliului de Miniştri, membri 
ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de 
Stat şi ai guvernului, conducători 
ai instituţiilor centrale şi organi
zaţiilor obşteşti.

Au fost de faţă I. S. Ilin, minis
tru consilier, însărcinat cu afaceri 
ad-interim al Uniunii Sovietice la 
Bucureşti, şi membri ai ambasa
dei. —"

Pe aeroport se afla un mare nu
măr de locuitori ai Capitalei. La 
coborîrea din avion, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi mem
bri ai delegaţiei au fost salutaţi 
cu aplauze puternice şi urale în
delungate.

Exprimîndu-şi adeziunea deplină 
la politica internă şi externă a 
partidului nostru, cei peste zece 
mii de bucurcşteni aflaţi pe aero
portul Băneesa scandează minute 
în şir: „P.C.R. — Ceauşescu“.

Ovaţiile şi uralele de pe aero
port sint reluate de mii şi mii de 
oameni ai muncii care au ieşit de-a 
lungul bulevardelor, în Piaţa Scîn- 
teii, la Arcul de Triumf, în Piaţa 
Victoriei pentru a întîmpina şi sa
luta pe conducătorii de partid şi 
de stat.

Primirea entuziastă, făcută de 
populaţia Capitalei delegaţiei Par
tidului Comunist Român, tovară
şului Nicolae Ceauşescu, s-a trans
format într-o nouă şi impresio
nantă manifestare a ataşamentului 
întregului nostru popor faţă de 
Partidul Comunist Român. Această

manifestare a simbolizat deplina 
aprobare de elitre oamenii muncă 
dată activităţii delegaţiei P.C.R., 
contribuţiei sale active la efortu
rile pentru întărirea unităţii şi 
coeziunii partidelor comuniste şi 
muncitoreşti, pentru intensificai ca 
luptei antiimperialiste a popoare
lor din întreaga lume, pentru pace 
şi socialism.

*
*  *

La plecarea din Moscova, dele
gaţia Partidului Comunist Român, 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, care a participat la lu
crările Consfătuirii internaţionale 
a partidelor comuniste şi munci
toreşti, a fost condusă Ia aeropor
tul Vnukovo de tovarăşii L. I. Brej- 
nev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., N. V. Podgornîi, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., preşedintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
K. T. Mazurov, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.U.S., K. F. 
Katuşev, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., K. V. Rusakov, membru 
al Comisiei Centrale de Revizie a 
P.C.U.S., G. I. Stepakov, membru 
al C.C. al P.C.U.S., şef de secţie 
la C.C. al P.C.U.S., de alte per
soane oficiale.

Au fost prezenţi Teodor Mari- 
nescu, ambasadorul Republicii So
cialiste România în Ü.R.S.S., şi 
membri ai ambasadei.

(Agerpres)

Un reuşit colocviu pe tema 
propagandei tehnice

Dezvoltarea impetuoasă a ştiin
ţei şi tehnicii mondiale a ridicat 
şi ridică nenumărate probleme în 
faţa colectivelor de muncă din 
întreprinderile industriale. Organi
zarea proceselor tehnologice pe 
baze ştiinţifice, folosirea superioară 
a rezervelor materiale existente, 
intensificarea acţiunilor de con
cepţie, planificarea şi informarea 
solicită în prezent mai mult ca ori- 
cînd aportul inginerilor şi tehni
cienilor, al organelor şi organiza
ţiilor sindicale. Acest lucru este 
necesar cu atit mai mult cu cît 
întreprinderile sínt dotate în con
tinuare cu maşini şi utilaje mo
derne, de mare productivitate, care 
vor putea atinge parametrii proiec
taţi numai printr-o pregătire su
perioară a muncitorilor, tehnicie
nilor şi inginerilor.

în rezolvarea acestor probleme, 
un rol important l-au avut şi-l au 
acţiunile iniţiate de „Protechnica 
’69“. O astfel de acţiune a fost or
ganizată zilele trecute de Consiliul 
orăşenesc al sindicatelor din Cis
nădie. Un mare număr de ingineri 
şi tehnicieni, maiştri şi ajutori de 
maiştri, preşedinţi ai comitetelor 
sindicatelor din întreprinderile tex
tile, au participat la sesiunea teh- 
nico-ştiinţifică cu tema: „Utilaje 
şi aparate moderne în întreprin
derile textile din oraşul Cisnădie, 
eficienţa lor tehnico-economică“. 
Cu acest prilej au fost susţinute 
4 referate.

Relatarea inginerului Kurt Frühp, 
şeful secţiei de covoare de la Uzi
nele textile, privind articolele tuf
ting şi eficienţa lor economică în

comparaţie cu covoarele clasice, a 
fost urmărită cu viu interes. Prin
tre problemele abordate, s-a des
prins principiul folosit la fabrica
rea covoarelor neţesute de tip tuf
ting, care constă din coaserea fi
rului de lină pe pînza suport cu 
ajutorul acelor şi a graifelor. Se 
poate astfel realiza o gamă va
riată de produse, cu efecte de 
buclă, velur, meleuri, desene mar- 
murate, multicolore. Se realizează 
de asemenea o desenatură în re
lief, mült apreciată de beneficiarii 
externi.

Acest tip de covor continuă să 
mai prezinte caracter de noutate 
pentru ţara noastră, fapt pentru 
care expunerea amintită a trezit 
mult interes în rîndul participan
ţilor.

„Procedeul de vopsire a firelor 
de vîscoză pe aparate sub presiu
ne, tip Obermayer“ a făcut obiec
tul referatului prezentat de ing. 
Maria Mînduc, şefa secţiei finisaj 
la întreprinderea „Mătasea roşie“. 
Au fost prezentate cu această oca
zie unele îmbunătăţiri ale proce
selor tehnologice folosite în cadrul 
întreprinderii, care au dus la spo
rirea productivităţii muncii şi îm
bunătăţirea calităţii ţesăturilor din 
mătase.

în expunerea „Noul principiu de 
filare semipieptănat tip Mackie“,
susţinută de Victor Stoişor, ingi
ner tehnolog la Uzinele textile, s-a 
subliniat faptul că neregularităţile 
la rezistenţă a firelor obţinute la 
linia Mackie sínt mult mai reduse, 
faţă de vechile utilaje. Firele ob
ţinute pe acest utilaj sínt de cali

tate superioară şi de 6 producţie 
mai ridicată.

Referatul privind preocuparea 
colectivului de maiştri şi tehni
cieni de la filatura de bumbac „11! 
Iunie“ Cisnădie pentru obţinerea 
de fire cu indici calitativi optimiy 
prezentat de maistrul filator Petru 
Hancu, a reliefat faptul că dato
rită eforturilor depuse de colec
tivul întreprinderii, acesta a reuşiţi 
sâ realizeze în 1968 un procent de 
97,2 la sută fire de calitatea A, 
neavînd nici un refuz din partea 
beneficiarilor. în trimestrul I al 
anului '69, deşi a avut bumbac cU 
caracteristici fizico-mecanice in
ferioare, a obţinut totuşi fire de 
calitate corespunzătoare. Firele fa
bricate de „11 Iunie“ sínt folosite 
de majoritatea întreprinderilor la 
confecţionarea produselor destinata 
exportului.

Din dezbaterile consfătuirii s-a 
desprins necesitatea ca, comitetele 
sindicatelor şi comitetele de direc
ţie să pună mai mult accent pe 
organizarea şi desfăşurarea acţiu
nilor de propagandă tehnică, pe 
conţinutul şi calitatea acesteia, care 
să contribuie la dezvoltarea cul
turii tehnice generale şi de spe
cialitate a tuturor salariaţilor. 
Toate acţiunile ce se vor între
prinde în această direcţie vor tre-i 
bui să ducă în final la sporirea 
productivităţii muncii, utilizarea 
mai bună a resurselor materiale 
ale întreprinderilor, asimilarea de 
noi produse, introducerea în pro
ducţie a celor mai noi cuceriri ale 
ştiinţei şi tehnicii.

I. STAN

în coOîmstLtlor
Semnalele noastre critice 
şi răspunsurile primite...

La rubrica aceasta, în săptămî- 
nile trecute, au apărut patru ar
ticole, în care erau semnalate o 
serie de neajunsuri din unele în
treprinderi şi instituţii ale jude
ţului. Pînă în prezent am primit 
răspuns numai la primele trei ma
teriale: „Relaţia director — sala
riaţi“ (I.I.S. „Amylon“) „Poşta si- 
biană şi,., viteza de melc, „Nodul 
gordian“ (Industria cărnii Sibiu).

Ţinem să precizăm că în mate
rialul de faţă nu vom face comen
tarii. Vom prezenta numai sumar 
conţinutul fiecărui articol, apoi, în 
paralel, vom reda pasaje din răs
punsurile primite dn partea con
ducerilor întreprinderilor şi insti
tuţiilor criticate, chiar dacă ele 
sínt neclar exprimate sau, pur şi 
simplu agramate.

în primul articol se sublinia 
faptul că datorită unei lipse de 
responsabilitate din partea directo
rului, care a hotărît numai de u- 
nul singur, muncitorii au lucrat 
zi de zi cite 3—4 luni. Cînd ci
neva „absenta“, într-o duminică, 
era sancţionat, i se tăia din sala
riu. Abia în ultimul timp s-a în
tocmit o situaţie cu cei care a- 
veau de luat zile libere. Totodată, 
arătam că Ludovic Klein a fost 
ameninţat cu desfacerea contractu
lui de muncă. Nouă directorul 
ne-a sugerat, cu ocazia anchetei,

să-l sfătuim pe Klein să meargă 
şi să-şi ceară scuze (?). Notăm, 
succint, din răspunsul directoru
lui Dumitru Bratu: „Cu privire 
la zilele libere pe care trebuia să 
urmăresc ca serviciile cu sarcini 
de a da liberul tuturor oamenilor 
care au lucrat duminicile, este a- 
devărat că nu am urmărit îndea
juns de bine cum se execută a- 
ceaslă dispoziţie şi astfel a fost 
posibil ca o serie de oameni să 
rămînă cu multe zile restante. Am 
sesizat această defecţiune din fa
brica noastră în cursul lunii apri
lie...“. „în ce priveşte cazul to
varăşului Ludovic Klein, acesta 
s-a reglementat încă în prezenţa 
tovarăşilor care au controlat ca
zul“. „In restul problemelor şi în 
special în ce priveşte modul meu 
de lucru, asupra felului cum am 
lucrat în unele probleme, hotărîrii 
de unul singur, consider acum, 
după ce a apărut acest articol, că 
cu adevărat au fost greşite, indi
ferent de intenţia bună pe care 
am avut-o, şi consider că mai bi
ne era dacă problemele ‘erau dis
cutate în colectiv, hotărît de aces
ta şi atunci sigur că greşelile nu 
puteau apare. Mă angajez ca pe 
viitor să fac o cotitură radicală 
în modul meu de a lucra, să dez
batem în colectiv tóate probleme
le legate de bunul mers al între

prinderii, precum şi...“ etc., etc. r.: 
Din articolul referitor la Poşta 

sibiană reţinem: Unele colete a- 
jung la destinaţie după săptămîni1 
de zile. Motiv pentru care alimen
tele aflate în ele s-au alterat. Cine 
îl despăgubeşte pe „beneficiar“,. 
dacă-1 mai putem numi astfel? O 
mare parte dn mandatele poştale,; 
unele chiar „loco“, n-au fost ex
pediate destinatarului la timp. O. 
sesizare s-a rezolvat în aproape' 
patru luni. Spicuim din răspun
sul primit: „... dacă responsabilii 
sectoarelor ar fi controlat magazia' 
de colete, s-ar fi sesizat de exis
tenţa acestui colet şi de modul de
fectuos cum se încerca rezolvarea 
predării către destinatar...“. „A- 
ceeaşi deficienţă s-a constatat şi1 
pe linia predării mandatelor poş
tale cu destinaţia loco, deficienţă 
rezultată din neglijenţa unui sa
lariat care nu le-a predat pentru 
achitare în prima cursă“. Referi
tor la ultima parte a articolului... 
nu este nevoie să mai aducem 
justificări, deoarece corespund rea
lităţii. „Faptul că în activitatea 
noastră s-au constatat asemenea 
abateri ne-a dat un semnal de a- 
larmă şi în consecinţă am trecut

(Gontinuar® în pag. a TTT-ajf 
MARIN Nlfd!
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Dumitru Mircea:

In zilele mari

E

Prozatorul Dumitru Mircea se 
rdovedeşte mereu egal cu sine, 
(identificabil ca personalitate bine 
! conturată, clădindu-şi cu o sîr- 
guinţă specific ardelenească, har- 

Jnică şi răbdătoare, destinul ljte- 
! rar. Diversitatea tematică nu-i 
j sparge unitatea originală, faptul 
puţind avea o dublă şi opusă sem
nificaţie: menţinerea „amprentei“, 

ja unui contur scriitoricesc speci
fic, neconfundabil, ca şi reducerea 
(complexului ex- 
jpresiv la rigorile 
(Unui tipar stilis- 
I tic fundamental, 
fîn cartea despre 
{rare e vorba func
ţionează mai ales al doilea sens 
al evidenţierii personalităţii, cu 

(realizări şi scăderi asupra cărora 
I ne vom opri.
j Eroul general al acestor poves
tiri (cartea a apărut în colecţia 
„Columna“ a Editurii militare) este 
războiul, care, CU tot arsenalul său 
destructiv, nu a putut altera fon
dul de umanitate al oamenilor, „ei 

! •— observă scriitorul — conservînd 
ca o comoară de preţ omenia noa
stră românească, atît de greu în
cercată în război“. „Este ceea ce 
am căutat să zugrăvesc în poves
tirile de faţă“ — îşi va mărturisi 
autorul intenţia. Să vedem cum a 
realizat intenţia iniţială.

Deşi cu o altă tematică, această 
carte — pe planul realizării artis
tice — este o prelungire a expe
rienţei sale literare predominante, 
cunoscută din cărţi precum (le 
luăm pe cele mai recente) Oameni 
şi pămînturi, Ana Iui Manole, 
Această faţă a pămîntului. Este 
vorba anume de o optică „ţără
nească“ prin care este interpretată 
tema războiului, cu unele plăcute 
efecte lexicale şi stilistice. în jurul 
acestora stăruie o aură de mito
logie rurală, în care scriitorului îi 
place să creadă şi, poate de aceea, 
o supralicitează. Vedem astfel cum 
personaje orăşeneşti vorbesc dega
jat şi parcă firesc după ritual să
tesc, purtînd nostalgia unei lumi 
din care nu vor să se desprindă, 
dar pe care au depăşit-o, percep 
emoţiile cu o nepregătită naivitate 
şi rezolvă în spirit convenţional si
tuaţiile dificile. Pe de altă parte, 
acest ceremonial al exprimării

carte pe săptâmînă

„aşezate“ dar „adinei“, după gust 
ardelenesc, întreţine în desfăşura
rea narativă o undă evocatoare, un 
discret parfum nostalgic, ca răs
puns stilistic intenţiei declarate a 
autorului de a releva perpetuitatea 
umanului, chiar în spaţiul unor 
vicisitudini apocaliptice.

De aici, o plăcere frustă de a 
povesti, în maniera ritualului 
popular al narării, insinuată şi în 
procedeul atît de speculat al „sus- 

pensului“, prin 
începuturi ocoli
te, depărtate de 
efectul scontat 
(procedeu frec
vent la Sadovea- 
nu).

Majoritatea acestor povestiri des
pre război, în unele părţi de in
tensitate dramatică, ilustrează în
demânarea autorului în folosirea 
mijloacelor de captare (pe lingă 
„suspensul“ popular, derularea u- 
nor secvenţe realizate economic, o 
discontinuitate a tensiunii pe un 
fond unitar al sensului umanist, 
care străbate în subsidiar toate 
scrierile). Tehnica secvenţelor ci
nematografice apare uneori folo
sită la modul acumulativ, după 
procedeul memoriei reluate, pre
cum în povestirea La masa de sub 
nuc.

Ni se pare necesară eliminarea 
'diferenţei (teoretic necesară) de 
opoziţie dintre firul narării şi por
ţiunile de intervenţie a autorului, 
prin comentariu direct, deosebirea 
rezolvîndu-se în defavoarea aces
tor momente, din cauza unei tente 
a declarării neconvingătoare de cu
noscute principii şi stări stereo- 
tipe, fără adîncime emoţională 
(mai ales în partea a doua a po
vestirii In zilele mari). Dincolo 
de aceasta, acţiunea se succede de 
cele mai multe ori alert, cu insis
tenţă la detaliul semnificativ al 
faptelor, aşezînd întreaga culegere 
de povestiri între literatură (fic
ţiune) şi reportaj.

Am numi proza lui Dumitru 
Mircea cuviincioasă şi pozitivă, 
poate uneori prea „pozitivă“. Şi 
reconfortantă. Tonică, Pentru su
fletul nostru, dornic şi de lima
nuri, dincolo de excese inteîectua- 
liste, avem nevoie -— desigur — şi 
de o astfel de proză.

TITU POPESCU

In ultimele zile timpul S-a menţinut instabil, cil averse de 
ploaie, care pe unele porţiuni de şosea au îngreunat circulaţia 
din cauza unei vizibilităţi reduse. Pe alocuri s-a semnalat mîzgă.

Pentru perioada 19—21 iunie 1969, Centrul pentru prevederea 
timpului Sibiu ne-a comunicat:

„Vremea va fi relativ călduroasă, dar uşor instabilă. Cerul va 
fi temporar acoperit mai ales după-amiază cînd vor cădea averse 
locale de ploaie însoţite de descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul nord-estic. Minimele vor fi cu
prinse între 11 şi 14 grade, iar maximele între 24 şi 27 grade. Di
mineaţa, ceaţă locală pe Valea Tîmavei“.

Continuăm buletinul meteo-rutier cu recomandări privind cir
culaţia autovehiculelor pe timp de ploaie.

Pe timp de ploaie torenţială conducătorii auto au obligaţia de a 
nu circula fără ştergătoare de parbriz, care să fie in stare de 
funcţionare. Unii conducători de autovehicule consideră că este 
suficientă existenţa unui singur ştergător de parbriz pe partea 
stingă, neprevăzînd pericolul pe care îl prezintă inexistenţa şter- 
gătorului din partea dreaptă, unde vizibilitatea se reduce din cau
za picăturilor de apă şi unde circulă biciclete sau alte vehicule 
cu gabarit redus, ori pietoni care orieînd pot traversa strada.

în condiţii de ploaie conducătorii de autovehicule sínt obligaţi 
să reducă viteza pînă la limita evitării oricărui pericol, întrucît 
pe şosea se formează mîzgă care poate duce la deraparea auto
vehiculului şi, deci, la accidente.

Cînd ploaia face ca vizibilitatea să se reducă, conducătorii auto 
trebuie să nu execute depăşiri decît cu maximum de prudenţă.

ATENŢIE MARITA PE TIMP DE PLOAIE!
GHEORGHE DOBRIŢA
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Produsele uzinei „Balanfa" 
în expoziţii internaţionale

In lunile ce s-au scurs de la începutul anului, produsele fabricate de 
uzina sibiană „Balanţa“ au participat la mai multe expoziţii internaţio
nale. Astfel, balanţe automate de 1 kg, balanţe semiautomate de 20 kg, 
cîntare de gospodărie de 10 kg, bascule transportoare pentru animale şi 
alte piese au putut fi văzute în standurile din expoziţiile organizate la 
Tripoli, Leipzig, Utrecht, Bruxelles şi Budapesta.

Agendă
de vacantă

După scurgerea celor trei tri
mestre, a început vacanţa de vară, 
prilej de deconectare şi recenfor- 
tare, dar şi de realizare a visuri 
făurite în timpul anului şcolar. 
Din programul activităţilor pe tim
pul vacanţei al Liceului pedagogic 
din Sibiu am spicuit citeva acţiuni 
în care vor fi prinşi elevii şi ele
vele liceului. între 16—29 iunie 
peste 100 de elevi vor pleca în 
împrejurimile Sibiului pentru a 
culege plante medicinale Sínt pro
iectate şi excursii avînd itinerarii 
educative. între 16—24 iunie, 30 
de elevi se vor întîlni cu Munţii 
Făgăraşului, nou prilej de cunoaş
tere a frumuseţilor montane ale 
ţării noastre. Alţi 40 de elevi s-au 
înscris la o excursie interjudeţea
nă, avînd ca principale obiective 
Litoralul şi Delta Dunării. Anii al 
II-lea şi al III-lea vor face, între 
16—24 iulie, o deplasare cu pro
gram cultural în diferite comune 
ale judeţelor Sibiu, Mureş, Braşov, 
Timiş, Caraş-Severin. Pe tot par
cursul vacanţei elevii Liceului pe
dagogic vor frecventa clubul ele
vilor de la liceul „Gheorghe La- 
zăr“, vor culege materiale în ve
derea editării unei reviste şcolare 
şi vor participa la activităţile din 
taberele de vară.

C. LĂCĂTUŞ
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Miliţia ş i prganele judiciare ne informează:

9  Profitlnd de lipsa de aten
ţie a paznicilor de la ferma a- 
vicolă nr. 3, aparţinînd I.A.S. 
Hălchiu, Ion Tatu din Caşolţ a 
furat 300 ouă cu care a pornit 
spre oraş pentru a le valorifica. 
Pe drum, însă a fost surprins de 
un grup de angajaţi ai fermei 
de urmărirea cărora a reuşit să 
scape lăsînd sacoşa şi căciula în 
care avea ouăle. Descoperind lo
cul unde au fost depuse cor
purile deljcte. Ion Tatu a reuşit 
să le fure pentru a doua oară 
de sub nasul paznici'or. Hoţul 
a fost prins, însă, a doua zi de 
organele de miliţie care l-au 
deferit justiţiei.

Pentru fapta sa Ion Tatu a 
fost condamnat la 3 ani închi
soare.

9  Mircea Petre Mocianu, în 
vîrstă de 26 ani, fără ocupaţie, 
client frecvent al bodegilor şi 
localurilor pe unde-şi plimbă 
barba stufoasă şi înfăţişarea de 
hippie, a nimerit la unitatea 
nr. 3 aparţinînd O.L.F. Sibiu 
unde se mai serveşte din cînd 
în cînd băutură. Profitînd de 
neatenţia lui Constantin Dumi
tru, salariat al unităţii, M. P. 
Moicianu a furat din tejghea 
575 lei. Ulterior a fost prins şi 
deferit justiţiei.

9  Ziarul nostru a publicat >
în urmă cu opt luni cazul soţi
lor Biro care, bazîndu-se pe cre
dulitatea unor cetăţeni din Si
biu, au reuşit să-şi însuşească, 
în dauna acestora, suma de 
140 000 lei, pentru a le „aranja“ 
spaţii de locuit corespunzătoare. 
Vă informăm acum că s-au 
„aranjat“ Biro Ştefan cu 3 ani 
şi soţia sa cu 6 ani. într-o lo
cuinţă cu geamuri înspre curte 
şi paznic la poartă.

9  Soţii Mihail şi Elena Bar
thel. din Sibiu, au folosit o ga
mă variată de procedee pentru 
a face cit mai grea viaţa colo
catarilor lor: injurii, tulburarea 
liniştei, deteriorarea acoperişu
lui ca să-i plouă pe „ceilalţi“ 
şi altele. Rezultatul s-a văzut 
de curînd în instanţă, care i-a 
condamnat la cîte 700 lei a- 
mendă.

O Andrei Buday, angajat la 
Şantierul construcţii 505 (mai 
are la activul său condamnări 
pentru furt, ultraj, huliganism 
şi altele) „colaborînd“ cu Maria 
Gîdea, a furat dintr-un maga
zin din Sibiu o pereche de pan
tofi şi o rochie. Ambii au fost 
condamnaţi la 4 şi respectiv 3 
ani închisoare.
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Secvenţă sibiană a „oraşului de jos"

!N A ŢENŢIA TUTUROR OAMENILOR MUNCH DiN MEDIUL

Prevenirea şi înlăturarea 
pericolului inundaţiilor

După o primăvară deosebit de 
capricioasă, ne este dat să facem 
cunoştinţă cu un început de vară 
foarte bogat în precipitaţii.

Ploile abundente, aversele care 
au căzut în ultimele zile pun în 
pericol soarta producţiei agricole. 
Primele distrugeri au şi fost înre
gistrate. Puhoaiele apelor slobozi
te în ziua de 16 VI a.e., ora 17,00, 
asupra teritoriului cooperativei 
agricole din Aţei au împînzit 
cîmpurile, ieşind din albiile văiu- 
gelor, compromiţînd 25 hectare cu 
grîu, 25 hectare cu porumb, 30 
hectare cu fîneaţă naturală, 25 
hectare cu trifoliene, 7 hectare cu 
cartofi, 5 hectare cu sfeclă, 5 hec
tare cu orz, 2 hectare cu cînepă 
— din terenul în folosinţă obş
tească şi circa 30 hectare din la
turile în folosinţa personală a 
membrilor cooperatori. „Eram în
tr-o şedinţă, ne spune preşedinte
le cooperativei agricole din Aţei, 
loan Schuster, cînd, deodată, cerul 
s-a întunecat. Era ora 17,00 şi a 
trebuit să aprindem becurile. Pu
hoaie de ape au început să cadă 
din nori. în mai puţin de zece 
minute drumurile erau acoperite 
cu apă. Apa pîrîului s-a revărsat 
In întreaga aşezare. Ştiam că cele 
mai periclitate sínt culturile de

din jos de sat. împreună cu un 
grup de cooperatori ne-am dus a- 
colo, să vedem ce putem face pen
tru a micşora efectul năvălirii a- 
pelor“.

De la ora 18,00 şi pînă noaptea 
tîrziu, la ora 23,00, o mină de 
oameni au luptat cu apele abă- 
tîndu-le din drumul lor. Comu
niştii Dumitru Florea, loan Schu
ller, Samuel Krestel, Octavian 
Moldovan, de la Aţei, loan Simo
nis, loan Mija, Lucian Călburean, 
Dumitru Iernuţan, loan Crişan, 
care le-au venit în ajutor de la 
Bratei, împreună cu alţi membri 
cooperatori ca : Heinrich Schuster, 
Heinrich Krestel. Peter Schoffend, 
Nicolae Mija, Samoilă Schuller, 
din Aţei, loan Munteanu şi alţii 
—• din Bratei, sub îndrumarea bu
nului gospodar care este comu
nistul loan Schuster şi a instruc
torului judeţean de partid loan 
Zelch, au stăvilit furia apelor. 
Făcînd un baraj la podul de pe 
şosea, ei au salvat de la compro
mitere peste 50 hectare de culturi, 
din care 20 hectare grădină de le
gume. (Din păcate în această acţi
une aproape eroică s-a găsit totuşi 
cineva care să se situeze în afara 
colectivului. Paznicul de la secţia 
drumuri, Teofil Stroe, a refuzat cu

CINEMA
SIBIU: PACEA: Prinţul negru 

(orele 9,00; 11,30: 14,00; 16,30.; 19,00;
21,00); ARTA; A trăi pentru a t r i l  
(orele 9,30; 12,00; 14,30; 17,30; 20,30);

T IN E R E T U L U I: N u m ai o s lngură
v i a ţ ă  (o re le  10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30. 20,30).

MEDIAŞ: PR O G R E S U L : Pe urmele 
şoimului (o re le  9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); T IN E R E T U L U I; M ica
romanţă de vară (o re le  10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); U N IR E A : J u r n a lu l  unei

femei tn alb (o re le  10,00; 16,00; 18,00 
$1 20,00).

CISN ADIE: P O P U L A R : Moneda 
antică (o re le  11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şl 20.00).

A G N IT A : 8 M A I: Dosarul XII lő
r é ié  1 0 ,0 0 ; 16.00; 18,00 şl 20,00).

D U M B R Ă V E N I: 7 N O IE M B R IE :
L u s t r a g i u l  (o re le  18.00 şl 20,00).

BAZNA BAI: Tandreţe (o re le  17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: P o em u l celor 
două in im i (o re le  17.00 şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 A U G U ST : 
Ziua In care vin peştii (orele 17,Jv 
şl 19.00).

TELEVIZIUNE

17.30 B u le t in  d e  ş t i r i .
17.35 E c ra n u l  cu  p ă p u ş i.
17.50 L im b a  ru s ă . L e c ţia  *1.
18.15 S tu d io u l p io n ie r ilo r .
19.00 M asa  ro tu n d ă  a  te le v iz iu n ii .
19.30 T e le ju rn a lu l  d e  se a ră .
20.00 S e a ră  d e  t e a t r u :  Maior Barba

ra d e  B e m a rd  S h aw .
21.45 P u b lic ita te .
21.50 „M lăd iţe " . I n te rp r e te a z ă  t in e r i  

c tn tă r e ţ l  ş t  In s tru m e n tiş t i .
22.15 T ra n s fo c a to r . U n  o ra»  p e n tru  

'  d o u ă  m ilio a n e .
22.35 A v a n p re m ie ră .
22.50 T e z a u r . V e rsu r i  în c h in a te  p a 

t r ie i  şl p a r t id u lu i .
23,05 T e le ju rn a lu l  d e  n o a p te .
23,10 în c h id e r e a  em is iu n ii.

ANIVERSARI
S e  îm p ltn e se  70 d e  a n i de  Ia  naş* 

t e r e a  lu i G eo rg e  C ă lin escu , c r i t ic  
is to r ic  l i t e r a r  şl p ro z a to i  rorr.fi n 
(m . 1965).

C a d ru  d in  f i lm u l N u m a i o Singură viaţă, c a re  ru le a z ă  la  ..t iematogra 
f u l  „ T in e re tu lu i'*  d in  S ib iu .

iO.OO L im b a  g e rm a n ă . L ec ţia  62 
( re lu a re ) .

‘.•,20 Pentru elevi: Cov.sultatii la fi
zică (clasa a XII a), 

î l ,00 Ce-atl dori sfi tevedeţi? Filmul 
artistic: D a tu l  a e  s i n i b d t ă  seo  
ra. O producţie a Studioului 
Bucureşti.

12 40 închiderea emisiunii de dim i
neaţă.

TEATRU
Teatrul de stat din. T îrg u  M u reş

prezintă ín »ala Teatrului d e  s ta t  
din Sibiu, la ora 20.00, spectacolul 
eu piesa T r a n s p l a n t a r e a  inimii ne
c u n o s c u t e ,  de Al. Mirodan.

îndîrjire să pună la dispoziţia e- 
chipei citeva lemne,pentru confec
ţionarea barajului, afirmînd că, pe 
el nu-1 interesează soarta culturi
lor chiar de-ar veni şi potopul !)

A doua zi au fost mobilizate 
trei motopompe de la cele două 
cooperative agricole pentru eva
cuarea apei din terenuri. Coope
rativa agricolă din Bratei avea, la 
acea oră, aproape 15 hectare cu 
sfeclă sub apă. Peste 100 000 mc 
apă trebuiau să fie evacuaţi în 
rîul Tîrnava. Agregatele au fost 
puse în funcţie. La fel au procedat 
şi cooperatorii din Şaroşu pe Tîr- 
tiave, care au instalat o motopom- 
pă la capul tarlalei „Groapă — 
Ciucudean“, unde 7 hectare de 
cartofi erau sub ape. Preşedintele 
unităţii, Ieremie Morar, brigadie
rul de cîmp Martin Menning, me
canicul Octavian Deac erau la da
torie. Dar în brigada Ernut, circa 
1 hectar grîu în tarlaua „Lunca 
Mare“ a fost compromis datorită 
unei viituri care putea fi dirijată 
pe un canal de scurgere. La acea 
oră, însă, nimeni din partea Con
siliului popular orăşenesc Dum
brăveni (preşedinte Costache Tă- 
rîţă) nu era prezent acolo unde ar 
fi trebuit. Citeva sape de pămînt 
date la o parte de sub un pod şi 
efectele năvălirii apelor — gropile 
din şosea, cultura compromisă — 
ar fi putut să nu existe.

Şi în alte unităţi s-au produs 
pagube însemnate datorită inun
daţiilor. Pentru prevenirea şi în
lăturarea efectelor distructive ale 
puhoaielor se impune o mobilizare 
a tuturor forţelor de lucru exis
tente în unităţi pentru executarea 
lucrărilor de regularizare a unor 
pîraie sau văi, pentru înlăturarea 
apei din terenuri. Consiliile 
populare comunale şi consiliile de 
conducere din cooperativele agri
cole trebuie să asigure funcţiona
rea tuturor motopompelor exis
tente, care pot fi folosite la eva
cuarea apélor de pe culturi. între
prinderile agricole de stat, între
prinderile pentru mecanizarea a- 
griculturii şi alte întreprinderi de 
stat trebuie să acorde tot sprijinul 
pentru executarea acestor lucrări 
de care depinde soarta producţiei 
agricole tn acest an.

Lucrătorii din agricultură, toţi 
oamenii muncii sínt chemaţi în 
aceste zile să-şi mobilizeze între
gul lor potenţial de muncă în ac* 
ţiunea patriotică de prevenire şi 
combatere a pericolului inundaţi
ilor I

GH. GR ÄMTER

Preţuri la legume
P R E Ţ  — L E I

Produeul U/M C u m p ă ra re P la fo n  v ln z .

E x tr a i n E x tr a i n
R oşii s o r ta te kg _ 7,75 6,35 4,55
v in e te
F a so le  v e rd e :

k g — 14,75 11,25 9,00

— f id e lu tă  »1 graufi k g — — — — 4,75 —

— a l te  » o lu ri kg — — — 3,25 —
C eap ă  v e rd e Sg — 3,00 2,25 — 4,25 3.25
G u llo a re k g — 2,75 2.05 — 4,10 3,00
S a la tă  v e rd e k g — 1.50 1.20 — 2,50 1,85

Preţurile intră în vigoarei
cumpărare în 19 iunie a.c. ora zer̂ o, iar
vînzare în 22 iunie ora zero, cu excepţia roşiilor care intră în 
vigoare în 23 iunie a.c. ora zero.
Temei legal — Decizia 332/1909 a (5.P.J. Sibiu.

Industria lap telu i Sibiu
oferă consumatorilor un nou produs „Jeleu cu smîn- 
tînă” cu ingrediente de lămîie, portocale, vanilie şi 
smeura. Noul produs are gust tdăcut, aromat, este un 
produs hrănitor, uşor digerabil, bogat în substanţe 
nutritive.

Se găseşte de vînzare la magazinul „Doina** şi unită
ţile alimentare din oraşul Sibiu.

Se vinde în borcane de 200 g.
Preţul este de 2,25 lei'

V«W^VWV»^^VVVW^WW VVVVtfWW,«VW*̂ WWV̂VWV,rfVVWWVVV/WVW,ir̂

întreprinderea 10 instalaţii, 
Şantierul 1012 instalaţii Sibiu

angajeaza:
— instalatori caloriferişti
— electricieni

pentru şantierele din Sibiu şi Sebeş.
Informaţii: Sibiu, str. 11 Iunie, bloc 16.

L H . R .  SIBIU
angajează de urgenţă următorul personal:
— dulgheri
— zidari
— muncitori necaliiicaţi 
pentru lucrările de investiţii.

CASA DE ECONOMII
SI CONSEMNATIUNI} *

anunţa:
Pînă la 30 iunie 1969 se mai pot face depuneri sau com

pletări de sume pe libretele de economii cu dobîndă şi cîştiguri 
în autoturisme cu drept de participare la tragerea la sorţi pe 
trimestrul III a. c. Asemenea depuneri se pot efectua la toate 
unităţile C.E.C.

A dresaţi-vă cu încre
dere unităţilor coopera-

• .  « «-tivei

SIBIU

CARE EXECUTA SERVICII I R E 
P R O Ş A B IL E  D E  : COAFURĂ  ,  F / m C / V E  ,
H A H /C U R Ă , P £0 /C U R Ă , COSMETICĂ,  PICTO R/ 
FIUM E ,  PRECUM S t  LUCRĂRI D E DERATIZĂRI
5 /  d e s / m s e c t i z a r e  .

Pierdut carnet student nr. 1612 Institutul teologic Sibiu, pe numele 
Damian Mircea. îl declar nul.

Vînd motoretă Jawa stare bună. Sibiu, str. Spartacus 16 etaj.

Pierdut dine lup de 4 luni. Recompensă la predare. Sibiu, str. Că- 
lugăreni 37, telefon 1 22 40.

întreprinderea de reţele electrice Sibiu, anunţă încetarea din 
viaţă a ing. Topor Ion vechi salariat şi colaborator al acestei în
treprinderi. înhumarea va avea loc în Bucureşti, joi 19 iunie 1969.

CONDUCEREA I.R.E. SIBIU
t/Jh
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Cu înalt spirit de responsabilitate
(Urmare din pag. I)

de partid din care fac parte, în
tregul colectiv, sintern hotărîţi ca 
odată cu exprimarea celei mai 
depline adeziuni la programul e- 
laborat prin Proiectul de Directi
ve ale celui de-al X-lea Congres 
să participăm fără nici o rezervă 
la realizarea lui“.

Referindu-se la dezvoltarea în 
general a economiei naţionale, in
ginerul Mihai Costea, şef de sec
ţie, în cuvîntul său a relevat pe 
larg avîntul cunoscut de industria 
construcţiilor de maşini. „In acest 
ansamblu s-a dezvoltat şi uzina 
„Independenţa“ şi în mod deose
bit secţia pe care o conduc —• a 
spus vorbitorul. Comuniştii secţiei 
noastre, animaţi de dorinţa de a 
întîmpina Congresul al X-lea al 
partidului şi cea de-a 25-a ani
versare a eliberării patriei, au ob
ţinut anul acesta rezultate fru
moase. Angajamentele luate cu a- 
cest. prilej vor fi îndeplinite îna
inte de termen. Faptul că accen
tul s-a pus pe creşterea eficienţei 
economice este relevat de realiză
rile pe 5 luni. La preţul de cost 
am obţinut economii de peste un 
milion lei. Numai la consumul de 
metal, angajamentul iniţial va fi

depăşit cu cel puţin 4 tone. Un 
accent deosebit îl vom pune pe 
pregătirea S.D.V.-urilor pentru 
produsele noi ce vor intra în fa
bricaţie şi mă refer în special la 
ciocanul perforator Tampella“.

Ca în orice dezbateri de această 
natură, nu au fost neglijate nici 
aspectele negative din activitatea 
comuniştilor, a colectivului sec
ţiei. Maistrul principal Nicolae 
Comşa a criticat faptul că în ca
drul secţiei mai figurează încă 3 
produse nerentabile, solicitind con
cursul tuturor factorilor pentru 
ieşirea din această situaţie.

Cu competenţă, vorbitorul a scos 
la iveală deficienţele din cadrul 
compartimentului de aproviziona
re, din cauza cărora se folosesc 
materiale supradimensionate sau 
necorespunzătoare calitativ, lipsa 
de preocupare pentru îmbunătă
ţirea tehnologiei de turnare, care 
a provocat desele rebuturi, în spe
cial la corpurile perforatoarelor 
rotative de 8 kg. Acestea au con
tribuit la efectuarea unor cheltu
ieli neproductive şi în Consecinţă 
la menţinerea în fabricaţie a unor 
produse nerentabile. „Am arătat 
acest aspect al activităţii noastre 
spre a ne mobiliza întregul poten
ţial pentru traducerea în viaţă a

sarcinilor prevăzute în Proiectul 
de Directive privitoare la ridica
rea eficienţei economice“ — a con
chis Vorbitorul.

Alţi participanţi la dezbateri, 
printre care tehnologul Ovidiu 
Scutea s-au referit la importan
tele sarcini ce rezultă din docu
mentele în dezbatere referitoare la 
introducerea tehnicii noi în pro
cesul de producţie. Vorbitorul a 
arătat printre altele că din dife
ritele vizite făcute la alte uzine, a 
putut trage concluzia că şi în u- 
zina „Independenţa“, în sectorul 
de tratamente termice pot fi a- 
duse importante îmbunătăţiri, în 
special prin autoutiiare. Posibili
tăţi există suficiente. Un început 
bun în acest sens îl constituie 
construirea cuptorului I.R.H. cu 
atmosferă controlată.

Dezbaterile, expresie grăitoare 8 
largului democratism de care este 
animată politica partidului nos
tru, au reafirmat hotărîrea munci
torilor, inginerilor şi tehnicienilor 
acestei secţii, una dintre cele mai 
importante ale „Independenţei“ de 
a răspunde efortului constructiv al 
ţării, creionat în documentele de 
partid, prin realizarea tuturor sar
cinilor ce le revin din acest pro
gram însufleţitor.

Angajamente sporite la 
Uzinele textile Cisnădie
" Vrnare din nas T)
liâ, a maiştrilor, inginerilor şi 
muncitorilor este de a le stăpîni 
cit mai bine, de-a depune maxi
mum de eforturi pentru realiza
rea şi depăşirea planului, pentru 
îmbunătăţirea calităţii produselor 
şi reducerea deşeurilor şi a chel
tuielilor materiale de producţie“.

In cadrul dezbaterilor au fost 
abordate şi măsurile luate de par
tid pentru îmbunătăţirea condiţii
lor de muncă şi de viaţă, ale mun
citorilor. Ştim bine, din experienţa 
noastră — spunea muncitoarea Jo
hanna Schöbe! — că nivelul de 
trai al celor ce muncesc s-a îmbu
nătăţit de la un an la altul. Sala
riile au sporit în majoritatea ra
murilor economiei noastre naţio
nale şi documentele prevăd creş
teri şi mai simţitoare pentru anii 
următori. Faţă de aceste măsuri 
eu şi colegele mele ne simţim da
toare să muncim neobosite pen
tru realizarea zilnică a planului 
şi a angajamentului, să ne îmbo
găţim bagajul de cunoştinţe pro
fesionale şi să realizăm numai pro
duse de calitate bună“.

Din expunerea prezentată de 
Gheorghe Mutu, secretarul orga

nizaţiei de la filatura III s-a des
prins faptul că, in conformitate 
cu prevederile documentelor par
tidului, Uzinele textile vor cu
noaşte o continuă dezvoltare. Va
loarea producţiei globale va spori 
pînă în 1975 faţă de 1970 cu 71,2 
la sută şi cu 88 la sută pînă în 
1980. Producţia ţesăturilor finite va 
creşte cu 104 la sută şi respectiv 
125 la sută — din care covoare 
2 510 mii m p —'i a r  cea de fire 
tip lînă cu 85 la sută. In acest 
sens sínt prevăzute importante in
vestiţii.

Faţă de cifrele prezentate, par
ticipanţii la discuţii şi-au .. expri
mat hotărîrea de-a depune toate 
eforturile pentru ca uzina să-şi în
deplinească an de an sarcinile 
de plan şi angajamentele luate.

Colectivul a hotărît să întîmpine 
cu noi şi însemnate realizări mă
reţele evenimente din viaţa parti
dului şi poporului nostru, care vor 
avea loc în luna august. Angaja
mentul iniţial la producţia globală 
(3 000 mii lei) a fost sporit cu încă 
2 milioane lei, iar la producţia 
marfă vîndută şi încasată cu 1,5 
milioane lei. Vor preda, de aseme
nea în plus, 30 tone fire cardate

tip lînă, 500 mii lei beneficii şi 
produse la fondul pieţii în valoare 
de 1 500 mii lei faţă de angaja
mentul iniţial de un milion lei 
la ambii indicatori.

Cu prilejul dezbaterilor am re
ţinut şi discuţia purtată de 
Gheorghe Neculcea, secretarul co
mitetului U.T.C., care după ce şi-a 
exprimat adeziunea faţă de docu
mentele partidului a arătat că ti
neretului ii revin noi sarcini. „Ca
lificarea şi ridicarea calificării pro
fesionale, realizarea ritmică a pla
nului de producţie şi calitate, în
tărirea disciplinei la locul de 
muncă — sínt sarcini care vor 
trebui să stea tot timpul în 
centrul atenţiei noastre“.

Dezbaterile prilejuite de pune
rea în discuţia comuniştilor a do
cumentelor amintite cît şi propu
nerile făcute, au demonstrat hotă
rîrea fermă a întregului colectiv 
de aici de a lupta neabătut pentru 
îndeplinirea planului şi a angaja
mentelor luate, de-a întîmpina cel 
de-al X-lea Congres al partidului 
şi cea de-a XXV-a aniversare a 
eliberării patriei de sub jugul fas
cist cu noi şi însemnate succese 
pe linie economică.

PUTERNIC STIMULENT PENTRU 
LUCRĂTORII DIN SECTORUL SANITAR

Referatul prezentat de secreta
rul comitetului de partid al insti
tuţiilor medico-sanitare din muni
cipiul Sibiu, dr. Nicolae Popa, şi-a 
înscris în intenţii şi în realizare 
dezideratul unei dezbateri lucra
tive, axate pe problematica con
cretă a muncii şi activităţii comu
niştilor din acest sector. Consem- 
nînd bilanţul pozitiv privind în
deplinirea sarcinilor trasate de 
Congresul al IX-lea al partidului, 
s-a înscris aici pe bună dreptate 
ideea contribuţiei stării de sănă
tate a populaţiei, mereu îmbună
tăţită, la creşterea continuă a ni
velului de trai al oamenilor 
muncii. Eradicarea unor boli in- 
fecţioase, scăderea mortalităţii pa
ralel cu saltul impresionant al du
ratei medii de viaţă (de la 42 la 
65 ani) sínt argumente capabile să 
susţină ideile amintite. Pe aceeaşi 
linie se înscrie efortul corpului 
medical sibian pentru revitaliza- 
rea unor tradiţii de valoare pri
vind cercetarea ştiinţifică (Zilele 
medicale sibiene, reluate, repre
zintă un bun cîştigat).

— Pe bună dreptate. Tezele şi 
Proiectul de Directive ale Congre
sului subliniază ideea îndreptării 
elanului creator al poporului nos
tru spre îndeplinirea prevederilor 
amplului program de dezvoltare 
creionat de Congresul al IX-lea — 
spunea farmacistul Alexander Zit- 
ter. Chiar dacă este greu să rezu
măm în cîteva cuvinte înnoirile 
de esenţă care au avut loc în ţara 
noastră după Congresul al IX-lea, 
putem spune, fie şi numai refe- 
rindu-ne la sectorul în care ridL 
desfăşurăm activitatea, că m ăsuţf* 
rile luate de conducerea partidului' 
nostru în urma analizei efectuate 
se încadrează în acelaşi efort ge
neral de perfecţionare.

O latură de mare valoare a acti
vităţii partidului nostru, înscrisă 
şi în documentele pentru Congres 
—. continua lărgire a democraţiei 
socialiste, perfecţionarea orînduirii 
sociale şi de stat — a revenit ade
seori în discuţiile celor prezenţi.

Astfel, dr. Inocenţiu Micu a 
spus: „Ne provoacă o reală satis
facţie faptul că partidul nostru se 
conduce . în întreaga sa activitate 
după principiul supunerii spre 
discuţie publică a tuturor docu
mentelor ce urmează a fi adop
tate. însăşi prezenţa noastră aci

nu are altă semnificaţie. Practica 
consultării maselor, devenită prin
cipiu de guvernământ, constituie 
pentru noi toţi un Îndemn de a 
căuta, împreună cu toţi cei care 
lucrează la edificarea orînduirii so
cialiste, soluţii cutezătoare de eli
minare a lipsurilor care persistă 
încă şi în munca noastră. Iată de 
ce subscriu din toată inima la cele 
înscrise în documente şi-mi ex
prim hotărîrea de a contribui prin 
eforturi susţinute la traducerea lor 
în viaţă“. Sporul de semnificaţie 
pe care-1 dobîndeşte al X-lea Con
gres al Partidului Comunist Ro
mân în condiţiile în care pre- 
merge doar cu cîteva zile cea mai 
mare sărbătoare a poporului nos
tru, eliberarea ţării de sub jugul 
fascist, a îndemnat pe mulţi dintre 
cei care au luat cuvîntul să sub
linieze cu satisfacţie faptul că dru
mul impresionant parcurs de Ro
mânia în cei 25 de ani, marile 
succese pe toate tărîmurile se da- 
toresc faptului că în fruntea po
porului nostru a stat conducătorul 
lui încercat, partidul, detaşament 
de avangardă ce şi-a dovedit din 
plin capacitatea de conducător.

„Mă opresc la una din multi
plele probleme înscrise în docu
mentele pentru Congres: dezvol
tarea învăţămîntului superior, lo
cul de seamă ce se rezervă şi în 
anii care vin cercetării ştiinţifice, 
ştiinţei ca factor nemijlocit de pro
ducţie —■ a spus dr. Radu Ispas. 
Am putea lua unele exemple din
tre cele mai simple: în 1944, spi
talul judeţean de adulţi dispunea 

'f de 21 medici, azi sínt 150. Ne-am 
putea referi cu recunoştinţă la fap
tul că conducerea de partid şi de 
stat au hotărît înfiinţarea unei fa
cultăţi la Sibiu. Dar, aş insista 
mai ales pe ceea ce va trebui să 
facem noi pentru a ne integra 
acestui impresionant marş al pro
gresului. Eu cred că nu sínt folo
site toate posibilităţile de care dis
punem în municipiul şi judeţul Si
biu pe linia cercetării ştiinţifice 
medicale. Avem cadre capabile a 
dezlega probleme majore ale ştiin
ţei medicale. Cred că comitetul 
nostru de partid, toate birourile şi 
organizaţiile de partid vor trebui 
să-şi îndrepte mai mult atenţia 
spre acest deziderat al vieţii mo
derna“.

Grijii pentru continua perfec- 
-ţionare a asistenţei sanitare, pen
tru îmbunătăţirea stării de sănă
tate a populaţiei i-au fost consa
crate şi alte luări de cuvînt. Dr. loan 
Chisăliţă şi dr. Mihail Röhrich 
subliniau, astfel, necesitatea de a 
se depăşi spiritul de practicism în
gust, de empirism, care mai gre
vează activitatea unor cadre me
dico-sanitare. „Ca medic şi cetă
ţean de naţionalitate germană — 
spunea dr. Mihail Röhrich sínt 
mîr.dru să constat că sub îndru
marea permanentă a partidului au 
fost cimentate legăturile de frăţie 
dintre români, germani, maghiari 
şi celelalte naţionalităţi, ca o con
diţie importantă a mersului nostru 
înainte. Avem ferma convingere că 
tot aşa cum a rezolvat această 
problemă, partidul nostru, va în
făptui cu consecvenţă şi grijă 
marxist-leninistă obiectivele pe 
care le-a supus dezbaterii noastre“.

Secretara comitetului U.T.C., 
asistenta Irina Mocanu s-a refe
rit la interesul deosebit cu care 
tinerii care lucrează în sectorul 
sanitar au primit Tezele şi Proiec
tul de Directive. „înalta principia
litate cu care partidul abordează 
problemele de politică internă şi 
externă, aprofundarea tuturor as
pectelor realităţii noastre, activi
tatea consecventă pentru afirma
rea înaltelor principii ale marxism- 
leninismului, aşa cum s-a vădit 
recent în cuvîntarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la Consfătuirea 
internaţională a partidelor comu
niste şi muncitoreşti de la Mos
cova, înaltul democratism pentru 
care militează neabătut partidul 
ne îndeamnă pe noi, tinerii, să ne 
înzecim eforturile în susţinerea 
prin fapta cotidiană, a acestor pre
vederi şi principii“ — a spus ea.

Inscriîndu-şi in preocupări crea
rea acelor condiţii de lucru care 
să conducă la îmbunătăţirea muncii 
din reţeaua sanitară a municipiu
lui şi judeţului Sibiu, şi alţi vor
bitori (dr. Emil Botezan, dr. loan 
Ţuţurugă, dr. Ion Branea) s-au 
oprit asupra unor necesităţi strin
gente privind mai buna organi
zare a activităţii sanitare, întro
narea unei discipline ferme, înlă
turarea fenomenelor de subiecti
vism, formalism şi birocratism.

VICTOR DOMŞA

Uzina chimică „Carbosin", Copşa Mică. Instalaţia de polimerxzare a metacrilatului de metil din secţia sliplcx

Elevii d e  liceu în  pragul 
adm iterii în  facultăţi

Condiţia de a fi a oricărui om 
e ştiut — este aceea de a-şi 

avea un ideal, un ţel, determinat 
cel puţin în esenţialitatea lui. 
Despre acest ţel se vorbeşte în ge
neral în termeni a căror referinţă 
şi extensiune sínt departe de a fi 
mai concret conturate.

Prin forţa asociaţiei, cînd se a- 
bordează idealul (idealul profesio
nal) se are în vedere, cel mai ade
sea, ideea muncii pentru realizarea 
lui. O serie de experienţe au de
monstrat, însă, cu prisosinţă va
loarea teoretică, cu largi şi de 
perspectivă implicaţii practice, a 
cercetării sociologice, a mersului 
însuşi la construcţia acestui ideal.

O elocventă imagine a acestui 
mers ne-a oferit-o cercetarea soci
ologică întreprinsă printre elevii 
claselor a Xll-a, umană şi reală, 
de către membrii cercului ele soci
ologie de pe lingă Liceul teoretic 
nr. 3 Sibiu.

Axîndu-se pe un chestionar o- 
rientativ, compus din 20 de între
bări, activul acestui cerc (s-a re
levat, în acţiunea de strîngere a 
materialului, ca hotărîtoare con
tribuţia elevului Emil Ştefănescu) 
şi-a ales ca obiect de investigaţie 
un eşantion de 91 elevi.

Colectivitatea investigată a fost 
considerată -sub aspectul distribu
irii ei de fapt în două grupe : 18 
„realişti“ şi 73 „modernişti“. Deşi 
diferite ca natură şi aspect canti
tativ, cele două eşantioane îşi au 
fiecare rolul şi valoarea lor de 
reper şi referinţă.

Iată ce ne spun datele statistice. 
La întrebarea „Visaţi la viaţa de 
student ?“, 94,3 la sută din rea
lişti şi 83,5 din umanişti răspund 
prin „da“. Dar 5,7 la sută din 
realişti şi 10,9 la sută din uma
nişti răspund prin „încă nu“. Prin 
„nu“ răspund doi umanişti (2,09 
la sută din întregul eşantion).

Abstracţie făcînd de faptul că, 
procentele menţionate redau situ
aţii net diferite — şi aici se ma
nifestă valoarea şi rolul specific al 
fiecărui grup chestionat — conclu
ziile ce se desprind au o mare va
loare de cunoaştere. Se confirmă 
din nou faptul că liceul şi, în ca
drul lui, îndeosebi secţia reală, este 
una din cele mai esenţiale verigi 
ale unui context mai vast, în 
componenţa căruia intră şi varia
bile extraşcolare —• mediul fami
lial, prietenii, lectura facultativă 
etc. care contribuie in general po
zitiv la impulsionarea căutărilor 
de către elevi a idealului.

întrebaţi fiind ce aşteaptă de la 
viaţa de student, 67 la sută din 
cei 18 realişti au răspuns : satis
facţia realizării profesionale, 46.5 
la sută din umanişti îşi doresc 
„multe“, fără a preciza ce anume, 
iar 10,9 la sută pretind „o atmos
feră elevată“. 12 umanişti (13,1 la 
sută din întregul eşantion) îşi do
resc . . . „nimic“. De remarcat 
contradicţia dintre aspiraţia spre 
viaţa de student şi necunoaşterea 
posibilităţilor de realizare sub ra
port profesional, intelectual, uman, 
pe care ea le oferă. Faptul obligă la 
meditaţie, poate nu atît prin felul 
cum se prezintă în sine, cît prin 
implicaţiile suscitate. A-ţi dori 
„nimic“ sau un vag „multe“ în
seamnă o „afacere“ (termenul e

Vitabil — vegetarea, ani în şir 
cum nu se poate mai propriu) de 
două ori fără sens: o dată prin ac
ceptarea tacită, fără a se avea 
curajul ferm al negării, a unei 
astfel de existenţe pentru care 
există doar aspiraţii, a doua oară 
prin consecinţele implicate de a- 
ceastă neangajare — gîndul de a 
fi student nu e chiar to tu l; poate, 
printre alţi factori, el e cel ce 
cauzează fenomenul aşa-zişilor 
„studenţi-cocori“ (perindători prin 
mai multe facultăţi, fără a termi
na vreuna), cu apendicele lui ine-

„esenţial în viaţă“. Ca esenţial în 
viaţă a fost definit, de o mare 
parte din elevi, faptul de a fi util 
altora (pe plan social, al ştiinţei şi 
culturii). E drept că varianta „a 
trăi bine — a avea confort, linişte“ 
întruneşte un număr deloc negli
jabil de opţiuni: 44,4 la sută la 
realiştii şi 47,9 la sută la uma
niştii chestionaţi. De această va
riantă de un caracter poate prea 
practicist nu sínt străine, ca şi-n 
celelalte cazuri, trei variabile: 
şcoala, organizaţia U.T.C. şi pă
rinţii. Şcoala — prin atitudinea de

a n c h e ta  so c ia lă
loc diferenţă faţă de opţiunea pro
fesională a absolvenţilor de liceu: 
din cei 18 realişti nici măcar unul 
n-a menţionat vreo profesiune spre 
care să-l îndemne cadrele didac
tice. Predomină, în schimb, răs
punsuri ca: „nu mă îndeamnă“, 
„nu ne-ndeamriă“, „nu se intere
sează“, „ni se spune: treaba voa
stră,!“ etc. Cît priveşte pe uma
nişti, 11 din 73 (adică 15,06 la 
sută din eşantionul „umanist“) au
răspunS...pozitiv; raportul este,"'
însă, vizibil defectuos şi nu poate 
oferi satisfacţie unor cadre didac
tice realmente interesate în opti
mizarea funcţională a şcolii. Sigur,

într-o viaţă pentru care nu există 
chemare.

Mulţi din elevii chestionaţi si
tuează pe prima poziţie a opţiu
nilor profesia de medic. Aceasta a 
întrunit un număr de 3 optanţi 
dintre realişti şi 17 dintre uma
nişti. Profesia de inginer a în
trunit printre realişti, cum era şi 
firesc, o mare aderenţă — 6 op
tanţi, adică 33,3 la sută din totalul 
acestora; la umanişti procentul 
.şgade sijjjţiţor — 2,7 la sută. O 
serie de alte profesiuni: economist 
(o singură opţiune în întregul 
eşanţion), profesor (2 opţiuni prin
tre realişti, 29 printre uma
nişti), cercetător 1 printre rea
lişti, 4 printre umanişti) etc., 
concretizează aspiraţii care, du
pă cum am constatat, nu sínt 
susţinute de înclinaţii, aptitudini 
deosebite faţă de obiectele de stu
diu, disciplinele de învăţămînt pe 
care profesiunile declarate îşi 
axează, în principal, ponderea. La 
întrebarea: „în ce domeniu aveţi 
înclinaţii deosebite?“, un umanist 
şi un realist doar, au indicat ma
tematica. Ei reprezintă un procent 
infim — 2,09 la sută din întregul 
eşantion. 4 din umaniştii care şi-au 
constituit în aspiraţie profesiunea 
de medic n-au consemnat — aşa 
cum ar fi fost normal — ca obiec
te preferate chimia, ştiinţele na
turii,' ci literatura, sportul. Ba 
chiar, discutînd cu un participant 
la completarea formularelor, am 
fost informaţi că la cîteva zile 
după anchetă nu se mai voia cer
cetător c i . . .  arhitect; întrebîndu-1 
asupra motivului schimbării hotă- 
rîrii, a ridicat senin din umeri.

O mobilitate a aspiraţiilor, no
bilă în sine cînd e susţinută de o 
pregătire corespunzătoare şi cînd 
nu e exagerată, riscă să devină 
banală şi fără de obiect atunci 
cînd se forţează pedalarca, cînd 
singurul factor vehiculator rămîne 
iluzia. Se pierde, în astfel de ca
zuri, din vedere o chestiune de 
esenţă: idealul profesional nu e 
ceva de strictă conjunctură, nu se 
adiţionează pur şi simplu ia visul 
de ieri iluzia de azi sau de mîine; 
el se constituie permanent şi ple
nar în veritabilă concluzie a exis
tenţei însăşi a individului.

Totuşi, rareori de o motivaţie 
strict aparte, opţiunile eşantionu
lui investigat la Liceul nr. 3 se 
caracterizează printr-o notă dis
tinctă: orientarea spre ceea ce-i

soluţia care se impune nu e aceea 
a recomandărilor excesive, aducînd 
pe alocuri cu dădăceala; o mai vă
dită preocupare pentru orientarea 
personalităţii elevilor este, însă," o 
sugestie de care n-ar strica să se 
ţină mai mult seama în viitorul 
an şcolar,

Cu comitetul pe şcoală al orga
nizaţiei U.T.C. s-ar putea, de ase
menea, discuta multe în acest con
text . . .

Părinţii — dovedeşte ancheta — 
cunosc într-o prea mică măsură 
preocupările celor ce acum ur
mează să-şi ia zborul.-spre alta 
spaţii. Aceasta explică şi numă
rul mare de elevi pe care „nu-il 
interesează“ recomandarea părin
ţilor în problema profesiunii — 
27.7 la sută din realişti şi 17,8 la 
sută din umaniştii chestionaţi.

O intensificare a colaborării din
tre şcoală, organizaţia de tineret şi1 
părinţi este ceea ce propune în 
acest final prezenta investigaţie.

Aceasta pentru că prezenta in-* 
vestigaţie nu e decit una de in
tenţii, de stabilire a motiva'iei 
acestor intenţii, ea însăşi o ini r.- 
ţie — aceea de a pune la dispo
ziţia factorilor cu caracter jnstruc- 
tiv-educativ constatările făcute, în 
vpdexea. acţionării viitoare într-o 
mai adecvată cunoştinţă 3e’’cauză.

Prof. NICOLAE PETROV KT 
comisia ideologică a Corn ne

tului judeţean al U.T.C.
rasa mm wmt asm mm r. . sn

Unul din fruntaşii iu întrecerea socialista de Ia uzina „Independenţa“: 
comunistul Petre Ciotîrea

<Urmare din pag I)

imediat la cercetarea cauzelor şi 
măsurile ce urmează a le lua in 
vederea remedierii lor. Cea mai 
mare parte a vinei cade în sarcina 
celor care răspund de activitatea 
sectoarelor, a responsabililor de 
sectoare, în frunte cu dirigintele 
de oficiu care nu au desfăşurat 
o muncă de control efectivă şi nici 
nu au luat măsurile cele mai efi
ciente pentru înlăturarea abateri
lor“. „Direcţia judeţeană de poştă 
şi telecomunicaţii a convocat o 
şedinţă extraordinară cu toţi fac
torii de răspundere pe linie de ex
ploatare poştală unde s-a analizat 
profund cauzele ce au generat a- 
baterile sesizate în articol, şedin
ţă în care organele ce răspund de 
activitatea poştală din cadrul mu
nicipiului au fost sancţionate şi 
în acelaşi timp îndrumate in ceea 
ce priveşte modul de tratare a tri
miterilor poştale. Ţinem să preci
zăm că acest articol a constituit 
un îndreptar în activitatea noast 
şi credem că în viitor astfel de 
abateri . nu vor mai fi repetate“.

Cel de-al treilea articol, „Nodul 
gordian“, aducea în discuţie o sea
mă de chestiuni cu privire la In
dustria cărnii Sibiu: „De 17 ani 
de-a v-aţi ascunselea“. Era remar
ca făcută de şefii serviciului co
mercial de la I.C.S Alimentara Si
biu, care arătau modul defectuos 
în care se face aprovizionarea cu 
carne, din cauza furnizorului, In
dustria cărnii Sibiu. Un om cu 
relaţii. Astfel s-a prezentat di
rectorul însuşi, Dumitru Lungu. 
Din cauza aprecierilor eronate fă
cute de către achizitori a fost ne
voie ca acestora să li se impute 
suma de 123 000 lei, întreprinde
rea trebuie să plătească şi ea 44... 
lei. Un achizitor de animale a fost 
reţinut de organele miliţiei întru- 
cît scosese ilegal din întreprindere 
o cantitate de carne. Portarul „nu 
văzuse“. Directorul a avut apro
bare să urmeze cursurile şcolii de 
maiştri, lipsind sute de ore de la 
întreprindere, ore care nu i-au fost 
reţinute din salariu. Consemnăm 
cîteva din afirmaţiile făcute în 
răspunsul care ne-a parvenit: „In- 
trucît furnizorii de animale, re
partizaţi de M.I.A. nu şi-au res
pectat obligaţiile contractuale, ca 
de exemplu — Industria cărnii 
Ialomiţa, care din planul de 8 000 
capete porci a livrat pînă azi 643 
capete, Industria cărnii Teleorman 
— din planul de 8 310 capete a

livrat 2 115 capete. Faţă de această 
situaţie, întreprinderea a fost obli
gată a lua legături cu alte între
prinderi pentru a-şi asigura rea
lizarea sarcinilor de plan şi ast
fel a preluat 918 capete bovine a- 
dulte, 616 capete tineret bovin şi 
8 230 miei fără, plan“.

„Văzînd situaţia grea în uncie 
gospodării agricole de producţie, 
acestea au fost ajutate cu urmă
toarele concentrate...“

„Abatorul Sibiu nefiind asfaltat* 
neavînd abator sanitar, curăţenia 
şi higiena nu s-a putut ţine la 
nivelul solicitat... Faţă de nevoile 
executării acestor lucrări s-au pro
curat următoarele materiale...“

„în ce priveşte imputaţiile în 
sumă de 123 mii lei vă informăm 
că acestea provin din unele gre
şeli de apreciere la calitate, făcute 
de recepţioner...“

„Redăm sarcinile de livra're şi 
realizare pe perioada celor cinci, 
luni...“ . „în ce priveşte critica că 
nu se fac livrări de carne în lipsa, 
subsemnatului, aceste afirmaţii 
sínt eronate...“. „în ce priveşte re-j 
ţinerea din salar — pentru orele 
de şcolarizare, aceasta a fost sta
bilită de forul tutelar a se calcula 
după terminarea anului şcolar (???) 
cînd urmează a se face reţinerea 
sumelor aferente. Totuşi socotesc 
o lipsă a mea că nu am insistat 
a se face reţinerea lunar“.

„în legătură cu sustragerea a
1,5 kg carne de către achizitorul 
Drăgoi L, cazul a fost deferit co
misiei de judecată a întreprinderii, 
noi aplicîndu-i sancţiunea admi
nistrativă „mustrare scrisă“.

„Cu toate că întreprinderea 
noastră şi-a realizat sarcinile de 
plan a avut şi unele lipsuri în 
muncă, care în viitor vom căuta 
a le lichida“.

Sublinierile din text ne aparţin. 
Ele au fost făcute cu scopul de 
a reliefa mai bine opoziţia dintre 
cele sesizate, şi un anumit mod; 
de a răspunde, aducînd, nu o dată, 
în discuţie probleme care nu fă
ceau obiectul sesizării. Măsurile 
concrete au rămas astfel în spa
tele unor vorbe.

Ce au de spus în această pri
vinţă organizaţiile de partid din 
întreprinderile şi instituţiile res
pective? Aşteptăm şi rămunsul 
lor, care sperăm să fie mai con
cludent.

SAPTAMÎNA VIITOARE COLI
MATORUL SE VA ÎNDREPTA 
SPRE AGNITA.

i.
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Şedinţa festivă a Conferinţei O.I.M.

CUVlNTUL LUI U THANT
Geneva 18 — Corespondentul 

'Agerpres, H. Liman, transmite: 
Miercuri a avut loc la Geneva o 
şedinţă festivă a Conferinţei Or
ganizaţiei Internaţionale a Mun
cii, consacrată aniversării a 50 de 
ani de la crearea acesteia. Cu acest 
prilej a luat cuvîntul secretarul 
general al Naţiunilor Unite, U 
Thant, care a insistat asupra ca
racterului universal pe care tre
buie să-l aibă organizaţiile inter
naţionale. Referindu-se la Naţiu
nile Unite, el a subliniat că nu se 
poate concepe o pace stabilă atîta 
vreme cit O.N.U. nu va cuprinde 
toate ţările lumii. „Dacă un mem
bru al Comunităţii mondiale a 
naţiunilor lipseşte de Ia adunările 
noastre, a spus el, structura noas
tră este slăbită, iar eficacitatea 
noastră este limitată“. U Thant 
‘şi-a exprimat speranţa că O.I.M. 
va face totul pentru a consolida şi 
lărgi structura de universalitate a

Naţiunilor Unite, astfel incit a- 
ceasta „să reflecte realitatea poli
tică a lumii actuale“.

Vorbind despre interdependenţa 
dintre pace şi justiţia socială, se
cretarul general al O.N.U. a subli
niat că „securitatea nu poate fi 
asigurată decit prin eforturi con
centrate în vederea realizării u- 
nor condiţii de trai mai bune pen
tru întreaga omenire“. El a de- 
plîns totodată faptul că contrastul 
dintre belşug şi mizerie continuă 
să crească în diferite regiuni ale 
lumii, în ciuda existenţei unor re
surse considerabile, cu ajutorul 
cărora foamea, bolile şi ignoranţa 
ar putea fi lichidate. U Thant a 
lansat un apel pentru asigurarea 
păcii şi progresului,- prin mobili
zarea tinerelor generaţii şi o mai 
bună funcţionare a instituţiilor in
ternaţionale, prin planificarea şi 
organizarea judicioasă a resurselor 
mondiale.

Dezbaterile din Consiliul 
de Securitate

New York 18 (Agerpres). — 
Consiliul de Securitate şi-a reluat 
marţi dezbaterile pentru a exami
na situaţia din Rhodesia, în lu
mina referendumului de la 20 iu
nie, prin care regimul lui Ian 
Smith încearcă să legifereze se- 
gregaţionismul.

Această Constituţie a fost con
damnată în unanimitate de membrii 
Consiliului încă în cadrul şedinţei 
de vineri, fără a se putea ajunge 
însă la o condamnare formală.

La şedinţa de marţi, un piirtător 
de cuvînt al ţărilor africane a ce

rut instituirea blocadei militare şi 
aplicarea sancţiunilor prevăzute în 
Carta O.N.U., inclusiv folosirea 
forţei, pentru înlăturarea regimu
lui rasist de la Salisbury.

La sfîrşitul întrunirii, preşedin
tele Consiliului de Securitate pe 
luna iunie, Miguel Solano Lopez 
(Paraguay), a făcut o declaraţie, în 
care a arătat că membrii Consiliu
lui consideră în unanimitate refe
rendumul „ilegal“ şi declară că 
orice „constituţie“ promulgată de 
un „regim rasist minoritar nu 
poate avea nici un efect legal“.

Lucrările
C ongresu lu i C. G. I. L.

Livorno 18 — Corespondentul 
Agerpres, N. Puicea, transmite: 
In cadrul lucrărilor Congresului al 
VII-lea al Confederaţiei Generale 
Italiene a Muncii (C.G.I.L.) se. des
făşoară dezbaterile pe marginea 
raportului prezentat de Agostino 
Novella, secretarul general al 
C.G.I.L.

Miercuri dimineaţa, reprezentan
ţii organizaţiilor sindicale de pes
te hotare au adus salutul lor par
ticipanţilor la congres, tuturor oa
menilor muncii. din Italia.

Luînd cuvîntul, Ion Cotqţ, secre
tar al Consiliului Central al U- 
niunii Generale a Sindicatelor din 
România, a transmis un călduros 
salut şi mesajul de prietenie al 
sindicatelor din România.

Subliniind tradiţionala prietenie 
şi solidaritate statornicite între 
Uniunea Generală a Sindicatelor 
din România şi Confederaţia Gene
rală Italiană a Muncii, vorbitorul 
a relevat interesul şi simpatia vie 
cu care urmăresc oamenii muncii, 
sindicatele din România activita

tea C.G.I.L. Ei se bucură din ini
mă de succesele obţinute şi de 
noile progrese făcute în întărirea 
unităţii de acţiune a celor ce mun
cesc, în lupta pentru realizarea 
aspiraţiilor lor vitale, pentru în
făptuirea obiectivelor economice şi 
sociale.

După ce a împărtăşit participan
ţilor la Congres preocupările şi 
năzuinţele oamenilor muncii şi 
sindicatelor din România, Ion Co- 
toţ a urat sindicatelor italiene suc
ces în desfăşurarea lucrărilor Con
gresului, în lupta pentru unitatea 
de acţiune, progres social şi pace.
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FRANŢA. Salonul Aeronautic Internaţional de la Bourget şi-a deschis 
porţile la 29 mai. Vedere generală a expoziţiei

FRANŢA

Intense consultări în vederea 
constituirii noului guvern

Paris 18 (Agerpres). — Consul
tările politice în vederea constitui
rii noului guvern francez se des
făşoară cu intensitate, deşi insta
larea oficială a lui Georges Pom
pidou la Elysée nu va avea loc 
decit vineri. In absenţa unor in
formaţii oficiale, presa şi observa
torii politici continuă să dezbată 
problema viitoarei componenţe a 
guvernului. După părerea majori
tăţii observatorilor, constituirea e- 
chipei guvernamentale pune pre
şedintelui ales şi viitorului său 
prim-ministru o problemă delicată 
de dozare a persoanelor şi res
ponsabilităţilor între gaulliştii or
todocşi- şi centristái (sau libe
ralii, cum le spun unii) care 
s-au hotărît în timpul campaniei 
electorale să se alăture majorităţii 
guvernamentale actuale. Dificulta
tea principală constă în alegerea 
ministrului de externe. „Vechea 
gardă“ a gaullismului doreşte cu 
insistenţă, potrivit agenţiei Fran
ce Presse, menţinerea în această 
funcţie a lui Michel Debré. Nici 
reîntoarcerea lui Couve de Murvi- 
lle în fruntea diplomaţiei france
ze (post în care s-a aflat timp de, 
zece ani înainte de a deveni pre
mier, cu mai puţin de un an în 
urmă) nu este exclusă. în rîndul 
partidului majoritar există rezerve 
serioase faţă de numirea la Quai 
d’Orsay a unei personalităţi noi, 
cum ar fi liderul republicanilor 
independenţi, Giscard d’Estaing, 
sau a liderului centrist Jacques Du
hamel. Acest gen de rezerve se 
manifestă în general faţă de in
troducerea în guvern a oricărei 
personalităţi raliate în ultimul 
moment majorităţii guvernamen
tale. „Gaulliştii ar accepta cu greu 
ceea ar putea părea ca o conce
sie făcută altor grupări“, scrie zi
arul „Le Figaro“.

O problemă de importanţă ma
joră o constituie definirea politicii 
economice şi financiare a noului

H e ls in k i

Congresul mon
dial al femeilor 

a luat sfîrşsf
Helsinki 18 (Agerpres). — La 

Helsinki s-au încheiat lucrările 
Congresului mondial al femeilor. 
Dezbaterile au scos în evidenţă 
creşterea rolului femeii in viaţa e- 
conomică, politică şi social-cultu- 
rală, ca şi a răspunderii ei faţă de 
marile probleme ale contempora
neităţii cu care este confruntată 
omenirea. In numeroase luări de 
cuvînt s-a arătat că drepturile de 
care se bucură femeile în ţările 
socialiste, condiţiile de muncă şi 
de viaţă care le sínt asigurate, 
constituie un stimulent puternic 
pentru milioane de femei din lu
mea întreagă.

S-a subliniat că problemele fun
damentale ale emancipării femeii, 
cucerirea drepturilor, realizarea u- 
nor condiţii mai bune de viaţă 
pentru ele şi familiile lor, sínt 
strîns legate de lupta popoarelor 
pentru suveranitate şi independen
ţă naţională, împotriva imperia
lismului. pentru libertate, pace şi 
progres social.

In încheiere, congresul a adop
tat o rezoluţie de solidaritate cu 
lupta poporului vietnamez, un apel 
către femeile din lumea întreagă 
de a participa la lupta popoarelor 
pentru cucerirea şi apărarea in
dependenţei naţionale, pentru pa
ce şi progres social, precum şi o 
chemare la acţiuni comune pentru 
realizarea drepturilor femeilor.

Vietnami// de Sud

Peste 20 de poziţii 
americano-saigoneze au fost 
ataeate de unităţi ale F.N.E.

Saigon 18 (Agerpres). — în ul
timele 24 de ore, bombardierele 
americane „B-52“ au efectuat mai 
multe raiduri în provincia Tay 
Ninh, la nord-est de Saigon, în 
sectorul Kon turn. precum şi în 
zona platourilor înalte din Viet
namul de Sud. Importanta bază a- 
eriană a forţelor americano-sai- 
goneze de la Bien Hoa, situată la 
30 kilometri de capitala sud-viet- 
nameză, a fost din nou atacată de 
forţele patriotice în cursul nopţii 
de marţi spre miercuri. Unităţi 
ale Frontului Naţional de Elibe
rare din Vietnamul de Sud au 
bombardat poziţiile deţinute de 
forţele inamice în oraşul An Loc, 
capitala provinciei Binh Long.

Cartierul general al unei brigăzi 
de paraşutişti americani din pro
vincia Binh Dinh a fost, de ase
menea, atacat de grupuri de pa
trioţi.

Corespondenţii agenţiilor de 
presă relatează, totodată, că ta
băra specială a forţelor S.U.A. am
plasată la Ben Het. în zona pla
tourilor înalte, a fost bombardată 
de artileria F.N.E. pentru a 24-a zi 
consecutiv.

Potrivit declaraţiei unui plirtă- 
tor de cuvînt saigonez, peste 20 
de poziţii ale forţelor americane 
şi saigoneze au fost ţinte ale ata
curilor iniţiate în cursul nopţii de 
marţi spre miercuri de unităţile 
F.N.E.'

RAPORTUL CAN
K/ES/NGER IN

Bonn 18 (Agerpres). — Cance
larul R.F. a Germaniei, Kurt Georg 
Kiesinger, a prezentat in Bunde
stag raportul anual al guvernului 
în care a trecut în revistă princi
palele probleme interne şi de po
litică externă ale R.F. a Germa
niei. în prima parte a raportului 
său, el a făcut o amplă trecere 
în revistă a situaţiei economice, 
financiare şi a comerţului exterior 
al R.F.G.

Referindu-se la relaţiile dintre 
cele două state germane, el a ară
tat că guvernul vest-german sus
ţine o îmbunătăţire a climatului 
pe baza unor contacte şi măsuri 
practice, dar a adăugat că nu in
tenţionează să recunoască R.D.

Germană nid de facto, nici de 
jure. Guvernul vest-german tinde 
în acelaşi timp spre ameliorarea 
relaţiilor cu toate ţările din Eu
ropa răsăriteană, care doresc acest 
lucru.

Cancelarul a dat asigurări că va 
continua politica de fidelitate fa
ţă de N.A.T.O. şi de ideea „inte- 
.grării vest-europene“, reafirmînd 
sprijinul pentru candidatura Marii 
Britanii la Piaţa comună, precum 
şi speranţa unei dezvoltări a bu
nelor raporturi dintre republica 
federală şi Franţa. El s-a pronun
ţat, de asemenea, în termeni ge
nerali, în favoarea măsurilor me
nite să înlesnească destinderea în
cordării internaţionale.

guvern şi, în legătură cu aceasta, 
desemnarea ministrului economiei 
şi finanţelor. Numele cel mai des 
citat de comentatori pentru acest 
post este cel al lui Antoine Pinay, 
fost premier şi întîiul ministru de 
finanţe al generalului de Gaulle. El 
se bucură de sprijinul unor cercuri 
economice şi financiare influente, 
deşi de zece ani nu a mai făcut 
parte din guvern. Numirea lui 
Pinay ar fi, în opinia ziarului 
,,L’Aurore“, destinată să apară ca 
„simbolul încrederii şi rigorii mo
netare“ . . i Dar, continuă acelaşi 
ziar, dl. Pinay, cultivînd legenda 
sa, va pune condiţii draconice ac
ceptării postului ce i se oferă. 
Antoine Pinay, care locuieşte de 
obicei îfitr-o localitate din centrul 
Franţei, s-a reîntors marţi la Paris. 
El va conferi cu preşedintele ales 
şi cu alte personalităţi politice.

In fine, o altă problemă pe care 
noul preşedinte trebuie să o soluţi
oneze este cea a titularului Minis
terului Educaţiei Naţionale. Ed- 
gard Faijre, care a deţinut pînă 
acum acest post, a procedat în ul
timele luni la o reformă de am
ploare a învăţămîntului superior. 
Continuarea acestei reforme de
pinde în mare măsură de menţine
rea lui Faure în fruntea ministe
rului. El a conferit marţi îndelung 
cu preşedintele ales Pompidou, dar 
a refuzat să facă vreo declaraţie 
asupra intenţiilor sale şi a rolului 
ce i-ar reveni în noul guvern.

C r a c o v ia  FßStiVSlllI

Preşedintele S.U.A., Ri
chard Nixon, a ordonat reexa
minarea programului de fabri
care şi înzestrare a armatei a- 
mericane cu arme chimice şi 
bacteoriologice, a anunţat pur
tătorul de cuvînt al Casei Albe, 
Ronald Ziegler.

El a declarat că Ministerul 
Apărării şi Agenţia pentru con
trolul armamentelor şi dezar
mare vor întreprinde studiile 
necesare în lumina deciziei lu
ate de preşedinte, concluziile 
acestora urmînd să fie exami
nate apoi de către Consiliul 
Securităţii Naţionale al S.U.A. 
Ziegler a precizat că se va a- 
vea în vedere şi armonizarea 
poziţiei Statelor Unite în con
formitate cu prevederile Proto
colului de la Geneva asupra 
armelor chimice şi bacteoriolo
gice din 1925, pe care S.U.A. 
nu l-au semnat.

9  In Elveţia a fost realizată 
o parcare subterană automatizată
pentru automobile. Prima par
care de acest fel, denumită 
„Rotoparc“ şi calculată pentru 
230 locuri, se construieşte la 
Zürich. Şoferul duce maşina 
într-una din cele trei camere 
speciale aflate la suprafaţă (ca
pacitatea de tranzit a camere
lor este de 3 maşini/min.), iar 
celelalte operaţiuni (aducerea 
maşinii la parcare, chemarea ei 
sus) sínt automatizate.

Parcarea va fi deservită de 
un singur om.

international al filmului 
de scurt metraj

C RAC O VI/l ÎS (Agerpres). —  La 
Cracovia s-a deschis cel de-al 6-lea 
Festival internaţional al filmului de 
scurt metraj la care sini prezentate 67 
de filme din 28 de ţări. La festival 
participă Ion Popescu-Gopo şi G. Pirî- 
ianu, directorul Studioului „Anima}Um“. 
Cinematografia română prezintă la con
curs filmul „Histria, Heraclea şi lebe
dele" al regizorului Ion Postán, scurt 
metrajul „Acasă la Nicolae Popa", 
scurt metrajul lui Ion Popescu-Gopo 
„Pilule", iar in afara concursului fil
mele de animaţie „Pe fir" al lui Con
stantin Musteţea şi „Valul" al lui Sa
bin Bălaşa.

U n i v e r s a l e

® Buletinul oficial al Fran
ţei a publicat marţi un decret 
al ministereior economiei, fi
nanţelor şi armatelor, în baza 
căruia generalul de Gaulle va 
beneficia de un sediu parizian, 
care va adăposti secretariatul 
său personal.

In cercurile autorizate se re
aminteşte cu acest prilej că 
statul a pus întotdeauna la dis
poziţia foştilor preşedinţi ai 
Republicii Franceze un sediu 
parizian pentru reşedinţa aces
tora. Din aceleaşi surse, se pre
cizează că generalul de Gaulle 
nu intenţionează să-şi stabi
lească reşedinţa la Paris, dar 
doreşte să-şi instaleze biroul şi 
secretariatul personal în capi
tală.

9  In Japonia a stîrnit mare 
vîlvă faptul că există în pre
zent posibilitatea de a amplasa 
la distanţă microemiţătoare 
pentru ascultarea conversaţiilor, 
cu ajutorul unor revolvere sau 
puşti. Aceste emiţătoare au mă
rimea unei alune şi prin îm
puşcare se fixează de pereţii 
exteriori ai unui zid. Ele aderă 
atît de puternic de zid, incit 
nici pioi torenţiale sau furtuni 
nu le pot dezlipi. Microemiţă- 
torul conţine un microfon şi 
transmite la distanţă o conver
saţie ce se duce în spatele zi
dului.

O In capitala statului Ciad, 
Fort. Lamy, au fost date publi
cităţii rezultatele oficiale ale 
alegerilor prezidenţiale desfăşu
rate duminică. In favoarea şe
fului statului Francois Tom- 
balbaye, au votat 1 597 667 de 
alegători (aproximativ 93 la.su
tă dm totalul persoanelor cu 
drept de vot).

Detalii ale planului 
de zbor revizuit al 
navei „Apollo-11“

Washington 18 (A- 
gerpres). — Oficia
lităţile N.A.S.A. au 
precizat la o confe
rinţă de presă ţinu
tă la Washington 
cîteva detalii ale 
planului de zbor re
vizuit al navei spa
ţiale „Apollo-11“ ca
re va avea la bord 
pe astronauţii Neil 
Armstrong, Edwin 
Aldrin jr. şi Michael 
Collins. Lansarea va 
avea loc la 16 iulie 
ora 9,32 (ora locală 
— ora 15,23 ora 
Bucureştiului) cu a- 
jútorul unei rachete 
de tip „Saturn-V“. 
Aselenizarea este 
prevăzută pentru 
ziua de 20 iulie 
Astronauţii Neil 
Armstrong şi Edwin 
Aldrin vor rămîne 
în modulul lunar 
după aselenizare a- 
proximativ 10 ore, 
timp in care vor ve
rifica comportarea 
modulului şi se vor 
odihni. Primul care 
va pune piciorul pe 
suprafaţa lunară va 
fi Neil Armstrong,

eveniment prevăzut 
să se petreacă la 21 
iulie ora 6,17 GMT. 
Momentul acesta va 
fi televizat prin in
termediul camerelor 
de luat vederi de la 
bordul modulului, 
imaginile fiind tran
smise în direct sta
ţiilor de~ pe Pămînt. 
N.A.S.A. a anunţat 
că această emisiune 
de televiziune va 
putea fi recepţiona
tă în numeroase 
ţări prin Intelsat 
(Consorţiul interna
ţional de telecomu
nicaţii prin satelit). 
O cameră de televi
ziune va avea şi 
Neil Armstrong ca
re va încerca să 
transmită imagini în 
timpul celor două 
ore şi 40 de minute 
cit se va afla pe su
prafaţa Lunii. Mili
oane de telespecta
tori urmează să va
dă pe astronaut co- 
borînd scara şi căl- 
cînd pe suprafaţa 
lunară. Ei vor putea 
auzi în acelaşi timp 
comentariile lui. ri

na din primele ac
ţiuni ale lui Arm
strong va fi culege
rea unei mostre de 
rocă lunară, aceasta 
în< cazul în care şe
derea lor pe Lună 
va fi întreruptă din 
vreun motiv nepre
văzut. El va sigila 
mostra intr-un să
culeţ special pe ca
re îl va introduce 
intr-un buzunar al 
costumului de astro
naut.

Ambii astronauţi 
se vor deplasa pe o 
rază de 32 pînă la 
93 de metri de lo
cul unde modulul 
lunar va aseleniza, 
în zona „Mării Li
niştii“.

întregul program 
de zbor va dura 11 
zile şi trei ore. Al 
treilea astronaut,, 
Michael Collins va 
rămîne la bordul 
cabinei spaţiale pe 
care o va pilota 
pentru a ajuta la 
dificila operaţiune 
de recuplare a mo
dulului lunar.

întreprinderea de reţele 
electrice Sibiu

angajează de urgenţi:
— f  inginer proiectant energetic
— 1 inginer principal energetic cu vechime de peste

6 ani în specialitate
— 2 dactilografe
— 1 primitor distribuitor
— 12 electricieni montare, reparaţii linii e le c tr ic e
— 4 electricieni bobinatori
— 1 şofer cat. III
— 1 şofer cat. II-III pentru Mediaş
— 1 electrician exploatare centrale staţii
— 1 electrician exploatare centrale staţii pentru Făgăraş
— 1 electrician montare, reparaţii staţii pentru Făgăraş
— 2 electricieni montatori reparaţii linii electrice

aeriene
— 2 electricieni montatori reparaţii linii electrice

aeriene pentru Făgăraş
— 1 conducător de tractor
— 4 lăcătuşi montatori agregate energetice fi de trans-

port
— 1 lăcătuş montator maşini electrice rotative, trans

formatori şi aparataj electric
— 1 lăcătuş constructor
— 3 lăcătuşi mecanici de întreţinere
— 1 sculer SDV
— 1 zidar
—30 muncitori necalificaţi

Informaţii suplimentare se pot primi de la serviciul personal 
din I.R.E. Sibiu, str. Uzinei nr. 7, telefon 14850, interior 442.

A g e n ţia  ju d e ţe a n ă  O.N.T. Sibiu 
şi f i l ia la  O.N.T. M e d ia ş

vă oferă următoarele itinerarli de excursii în U.R.S.S., 
care pot fi efectuate în lunile iulie — octombrie astfel: 

Moscova — Alma-Ata — Buhara — Samarkand
— Duşanbe-Aşhabad, cu trenul şi avionul din: 21 IX 
—11 X; 4—24 X;

Odihnă în staţiunea balneo-climaterică — SOCI
— cu trenul din: 17 VII—2 VIII; 29 VII—14 VIII;

10—26 VIII; 14—30 IX; 27 IX—13 X;
10—26 X;
Kiev — Leningrad — Riga — Moscova cu trenul 

■ şi avionul din: 15—30 VII; 16—31 VII; 19 VII— 
3 VIII; 23 VII—7 VIII; 27 VII—11 Vili; 1—16 Vili;
5— 20 VIII; 9—24 VIII; 13—28 VIII; 16—31 Vili; 
18 VIII—2 IX; 21 VIII—5 IX; 29 Vili—13 IX;
6— 21 IX; 8—23 IX; 9—24 IX; 10—25 IX; 15—30 
IX; 16 IX—1 X; 20 IX—5 X; 28 IX—13 X.

Cernăuţi — Lwov, cu trenul:
3—9 VIII; 6—12 VIII; 12—18 VIII; 31 VIU—6 IX; 
3—9 IX; 9—15 IX; 30 IX—6 X,

Kiev — Leningrad — Moscova — cu trenul:
26 VII—8 VIII; 30 VII—12 VIII; 2—15 Vili; 6—19 
VIII; 10—23 VIII; 22 VIII—4 IX; 26 Vili—8 IX;
2— 15 IX; 6—19 IX; 14—27 IX; 19 IX—2 X; 26 IX 
—9 X. _

Chişinău — Kiev — Moscova — cu trenul:
25 VII—4 VIII; 14—24 VIII; 17—27 VIII; 7—17 IX; 
28 IX—8 X.

Kiev — Erevan — Tbilisi — Suhumi — Odesa
— cu trenul:
27 VIII—10 IX; 1—15 IX.

Moscova — Baku — Tbilisi — Erevan — Suhumi 
-— Soci — Y alta — Odesa, tren, vapor:

3— 21 VIII; 2—23 IX.
Chişinău — Odesa, tren, autocar:

7— 14 IX; 14—21 IX.
Moscova — Minsk — Vilnius — Riga — Talin — 
Leningrad — Kiev, cu trenul:

17 VII—4 VIII; 31 VII—18 VIII; 19 Vili—6 lX; 5—23 
IX; 22 IX—10 X.

Informaţii suplimentare şi înscrieri la Agenţia 
O.N.T. Sibiu şi Filiala O.N.T. Mediaş.
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